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še vedno ne morejo in nočejo spoznati usodne resnosti situacije 
Režimovci mislijo samo na sebe in na svojo oblast. - Vlada si sku-

ša za vsako ceno podaljšati življenje 
Beograd, 24. junija, p. Vladni krogi i 

so danes ves dan razpravljali o politič- ' 
ni situaciji in se posvetovali o tem, ka- i 
ko bi se našel zanje najboljši izhod. V j 
vladnem predsedstvu so se ves dan vr- < 
šili obiski raznih radikalskih in demo-
kratskih prvakov. Posebno važnost pri-
pisujejo politični krogi večernemu se-
stanku Velje Vukičeviča z dr. Marinko-
vičem, ki je sledil po dopoldanski kon-
ferenci demokratskih prvakov. Po in-
formacijah, ki so jih dobivali novinarji 
zvečer od posameznih ministrov, se da 
sklepati, da je vlada v zadnjem hipu 
zopet spremenila svojo taktiko. Dočim 
se je še danes dopoldne v vladnih kro-
gih samih napovedovala takojšnja demi-
sija celokupne vlade, zlasti pa demisija 
demokratskih ministrov, je zvečer pre-
vladovalo mišljenje, da ostavka vlade 
nI potrebna in da je tudi ne bo, češ da 
bi to značilo kapitulacijo pred opozici-
jo. Naglašalo se je, da bo vlada pri-
pravljala teren za novo kombinacijo, 
razen tega pa. da bo vlada pred defi-
nitivnim sklepanjem konzultirala po-
slanske klube. V krogih KDK se je temu 
nasproti povdarjalo, da opozicija o 
kakšnih pogajanjih z vlado ali za vstop 
v vlado tako dolgo noče niti slišati, 
dokler sedanji režim ne odstopi. 

Stališče, ki ga zavzemata obe glavni 
režimski stranki, je tako, da ne daje 
mnogo upanja na temeljito rešitev se-
danje neoficiielne vladne krize. Vladni 
krogi si kljub žalostnim dogodkom v 
Narodni skupščini in splošnemu ogor-
čenju prečanov še vedno niso na jas-
nem, kakšno silo predstavljajo prečan-
ski krogi in menijo, da bodo lahko šli 

preko njih, kakor da bi prečanskega na-
roda v naši državi sploh ne bilo. Zato 
je treba računati z nadaljevanjem in s 
poostritvijo sedanje borbe. 

Kako si srbijanske stranke zamišljajo 
razplet situacije, se bo pokazalo že pri-
hodnje dni. Jutri dopoldne bo sprejet 
v avdijenco Sv. Pribičevič. Od te avdi-
jecne bo v precejšnji meri odvisen in 
razviden nadaljnji razvoj dogodkov. 

Tudi v današnjem beograjskem tisku 
je opažati velik preokret. Dočim so Še 
vsi včerajšnji listi napovedovali padec 
režima in zaenkrat sestavo nekake 
nevtralne vlade, ki bi naj ustvarila 
možnost za temeljito rešitev notranje 
politične krize, danes že skoraj vsi listi 
zanikajo potrebo ostavke Vukičevičeve 
vlade in se bavijo s skorajšnjim sestan-
kom Narodne skupščine. V tem se zla-
sti odlikuje beograjska »Pravda«, ki je 
še včeraj napovedovala vlado »Narod-
nega spasa«. 

Pač pa so že zopet pričele intrige 
proti KDK in napadi na njene voditelje. 
Režimski listi so si danes izmislili novo 
intrigo, ki naj bi diskreditirala KDK 
pred krono. Poročajo namreč, da je od-
bor za pogreb žrtev odklonil kraljev 
venec, kar je seveda ordinarna laž. Iz 
vsega tega je razviden le obupen na-
por sedanjega režima, da bi se kljub 
splošnemu ogorčenju javnosti in proti 
volji naroda vzdržal še nadalje na vod-
stvu države, za katerega se je izkazal 
kot popolnoma nesposoben in skrajno 
škodljiv. KDK mirno čaka na razvoj do-
godkov in bo temu primerno storila 
svoje sklepe. 

Ljubljana, 25. junija. 
Grozen zločin v Narodni skupščini je 

Izzval v naši državi pokret, ki ga nobe-
na sila ne more več ustaviti. Vse kar 
je zdravega in poštenega se združuje k 
nepomirljivi borbi proti razmeram, ki 
grozijo upropastiti narod in državo. Vse 
se združuje v taboru KDK, ki iz krvi 
obeh mučenikov črpa nove sile in novo 
odločnost v velikem boju za dobro na-
roda. Postojanke, ki so jih imele režim-
ske stranke v naših krajih, se rušijo, 
kakor da bi jih podiral vihar, dosedanji 
pristaši radikalov in demokratov izsto-
pajo ter se pridružujejo KDK in kmalu 
t o ves narod pod praporom velike 
koalicije. To ni več strankarsko giba-
nje, to je mogočen narodni pokret, ki 
že v sebi nosi sigurnost zmage. 

Dočim vsi trezni politični ljudje pra-
vilno presojajo usodepolnost tega po-
kreta, dočim celo inozemstvo v glav-
nem pravilno gleda na položaj, ki se je 
razvil v državi, se režimski vlastodržci 
še vedno kakor otroci igrajo z raznimi 
formulami in strankarskimi kompro-
misnimi načrti. Oni si ustvarjajo, da ob-
stoja problem v tem, ali in s kolikimi 
portfelji naj vstopi KDK v vlado in si 
belijo glave, kdaj bi Vukičevičeva vlada 
mogla odstopiti, ne da bi trpel prestiž 
gospode, ki so zbrani v Vukičevičevem 
kabinetu. Kolika samoprevara! Kakšno 
nerazumevanje! S slepoto so udarjeni 
vlastodržci, da ne vidijo jedra stvari! 
Oni mislijo, da gre za ministrske port-
felje, ko gre za celotni problem odno-
šaja jugoslovenskega državljana napram 
lastni državi, za revizijo razmerja med 
državo in narodom, za novo ureditev 
najbiinejših gospodarskih, kulturnih in 
socijalnih relacij. Oni se plašijo mini-
strske krize in nočejo videti, da ne gre 
za jadne osebice ministrov, temveč da 
je akutno izbruhnila kriza zaupanja v 
lastno državo! Grenko, a potrebno je, 
da se to ugotovi. Le kdor ima pogum 
priznati, kar je ta bo, če je v njem Ie še 
količkaj ljubezni za veliko delo iz leta 
1918., s tem večjo vnemo iskal sred-
stev in načina za lečenje te krize. A za-
vedati se mora, da palijativna sredstva 
ne pomagajo več. Treba je hitrih, ener-
gičnih operacij, da se zlo izleči, druga-
če joj bolniku. In bolnik je — Jugosla-
vija! 

Kmečko-demokratska koalicija kot 
zakonita predstavnica prečanskih kra-
jev je z občudovanja vredno treznostjo 
in mirnostjo naznanila pot, po kateri 
edino se more izvršiti sanacija našega 
državnega življenja. Narod sledi njene-
mu vodstvu z disciplino in slož-
nostjo, ki je že sama na sebi znak, ka-
ko se zaveda velike dobe. Zaprepaščeni 
pa gledajo vsi, ki jim je pri srcu drža-
va kako se v Beogradu, med strankami, 
ki držijo državno krmilo v svojih ro-
kah dosedaj ni našel niti eden človek, 
ki bi imel državniške sposobnosti do-
volj, da bi uvidel kako pogubna je za-
krknjena trdovratna pasivnost v tej od-
ločilni fazi našega nacijonalnega življe-
nja. Od ustanovitve Jugoslavije ni bilo 
pomembnejše in usodepolnejše situaci-
je, kakor je današnja. A srbijanski poli-
tiki ugibajo in se posvetujejo, ali naj Vu-
kičevič odstopi danes ali jutri ali pa se 
naj še počaka . . . Hrvati, prečani so 
svoja dva umorjena poslanca mirno po-
kopali, nikjer ni bilo upora, nikjer iz-
gredov, nič ni slišati opasnih zahtev, 
govorov, vzklikov — in bulletin gospo-
da ministra policije je zadovoljiv. A ta-
kih drobnih pojavov kakor ga javljajo iz 
Zagreba, kjer se pričenja akcija proti 
proslavi Vidovega dne, drobnih a straš-
nih pojavov zaslepljeni vlastodržci ne 
Vidijo. 

Medtem čas hiti Dosedaj se ni zgo-
dilo nič, kar bi moglo navdajati narod 
z iskrico nade, da bo neznosno stanje 
v naši državi krenilo na bolje. Niti naj-
primitivnejša v vsaki kulturni državi 
samo po sebi umevna satisfakcija jav-
nosti ni bila dana: Vukičevičeva vlada, 
pod katero se je zločin zgodil, ki je 
moralično in politično onemogočena že trpropašča gospodarske in kulturne do-
s faktom, da je član njene večine mo- brine širokih vrst naroda in njegovih 
rilski ubijal poslance opozicije, je mirno najrazvitejših pokrajin, nadaljeval se 
na svojem mestu. Opomogla si je od sistem, ki je spodkopal v državi prav-
prvega straha in študira le še, kako bi no sigurnost in ogroža državljanu ustav-
se mogla ipak obdržati na krmilu. Da- no mu zajamčene najprimitivnejše pra-
nes nam javljajo iz Beograda celo to, vice. 
da hoče kmalu zopet sklicati skupščino, Z rastočim ogorčenjem opazuje jav-
ono Narodno skupščino, katere tla so nost te neverjetne pojave, z globoko 
polna temnih peg od prelite krvi Pavla žalostjo jih beležijo vsi, ki so ob usta-
Kadiča in Gjura Basarička, katere klo- novitvi naše države pričakovali novo 
pi so obeležene s sledovi morilskih kro- epolio nacijonalnega življenja in videli 
gel in v kateri naj bi koalicija razprav- naš̂  narod korakati med prvimi v Ev-
ljala z ono večino, katere član je še ropi. 
vedno morilec Puniša Račič! Nadaljeva- Desetletnica Jugoslavije je tu. Odkod 
lo naj bi se stanje, ki vsak dan globlje se pogavi spasitelj? 

Vladni listi napovedujejo sklicanje Narodne 
skupščine 

Celodnevne nervozne 

Preiskava proti morilca 
Beograd, 25. junija. Ker je poslanec Ziv-

ko Sušič, ki ga je Puniša Račič naprosil kot 
zagovornika, odklonil njegovo obrambo, češ 
da je kot narodni poslanec ne more prevze-
ti, ker obsoja zločin, je Puniša Račič napro-
sil za zagovornika beograjskega odvetnika 
Dragana Simiča, ki je obrambo prevzel. 

Beotrad, 25. junija, p. Preiskovalni sod-
nik, ki vodi preiskavo zoper Punišo Rači-
ča. je danes izročil prvostopnemu sodišču 
vse spise, da sodišče sklepa o izročitvi mo-
rilca državnemu pravdniku. Zagovornik 
Puniše Račiča. beograjski advokat Simič, 
je namreč vložil priziv zoper njegovo are-
tacijo. češ da je narodni poslanec, da nje-
gova poslanska imuniteta še ni ukinjena in 
da ni bil zasačen ori dejanju, ki bi opravi-
čevalo njegovo takojšnjo aretacijo. Sodišče 
je po dolgotrajnem posvetovanju priziv za-
vrnilo ter potrdilo od preiskovalnega sodni-
ka odrejen pritvor. V utemeljitvi nagiaša, 
da ie Puniša Račič izvršil krvav zločin v 
pričo celokupne Narodne skupščine in je 
torej smatrati, da je bil zaloten pri deja-
nju. ki opravičuje njegovo takojšnjo areta-
cijo ne glede na njegovo poslansko imuni-
teto. 

Danes je bil zaslišan skupščinski steno-
graf Goiko Božovič, ki je tekom triurnega 
zasliševanja podal zelo Gfcširne izjave o 
poteku kritične skupščinske seie in o iz-
javah. ki so padale s strani nekaterih ra-
dikalskih iu demokratskih poslancev. 

Sklepi predsedstva HSS 
Zagreb, 25. junija. Včeraj popoldne se je 

vršila seja predsedstva HSS. na kateri je 
bil sprejet sklep, da sprejme ponudbo za-
grebškega občinskega sveta, da nosi stro-
ške za pogreb žrtev krvavega nasilja v 
Narodni skupščini zagrebška mestna ob-
čina. Istočasno je bilo sklenjeno, da se bo 
prihodnjo nedeljo vršila povsod, kjer ob-
stojajo organizacije HSS. odnos. KDK, ma-
ša zadušnica za pokojne žrtve. 

Nastop novega italijanskega 
poslanika 

Beogad, 25. junija. V soboto opoldne je 
izročil novoimenovani italijanski poslanik 
gosp. Carlo Galli v svečani avdijenci svoja 
akreditivna pisma. 

Neurje • Romuniji 
Bukarešta, Ž5. junija f Včeraj v nedelj« je 

tausajalo po vsei Romuniji silno neurje, me<l ka-
terim je padala tudi debela toča, ki Je v nekem 
okraju uničila 18.000 oralov posevkov. V mnogih 
občinah, r lasti v Besarabiji, je uničena vsa že-
tev. škodo računajo aa več kot 100 milijonov 
kUcnr, 

Vedno nove nasprotujoče vesti 
— Beograd, 25. junija. Danes se je 

vrnil iz Londona direktor Državne hi* 
potekarne banke dr. Gjuričič, ki je, 
kakor znano, sodeloval pri pogajanjih 
za najetje posojila. Tudi današnji listi 
poročajo, da vlada še vedno računa na 
to, da bo pogodba o posojilu v krat* 
kem podpisana. Nasprotno pa smatra* 
jo v gospodarskih krogih, da je povrae 
tek dr, Gjuričiča jasen dokaz, da je 
posojilo definitivno propadlo. 

Beograd, 25. junija, p. Namestnik financ* 
nega ministra dr. Spaho je nocoj izjavil 
novinarjem, da bo izdal jutri komunike, v 
katerem bo podrobno navedeno stanje ino* 
zemskega posojila. - Na vprašanje, ali je 
posojilo že podpisano, je minister dr. Spa* 
ho izjavil, da se to še ni zgodilo, ker da 
finančni minister še ni dobil tozadevnega 
pooblastila. 

Zagreb, 25. junija, č. «Obzor» objavlja 
brzojavko iz Beograda, ki pravi, da vesti 
listov, da je inozemsko posojilo sklenjeno, 
ne odgovarjajo resnici. Najetje posojila je 
propadlo že prej, predno se je pripetil 
atentat v Narodni skupščini. Finančni mi« 
nistr dr. Markovič je že v sredo odpoto* 
val v Pariz, kjer je najetje posojila že pro« 
padlo. Še=le v Parizu je zvedel o umoru v 
Narodni skupščini. Zaradi neuspelega na* 
jetja posojila so bile umaknjene vse name* 
ravane licitacije, tako tudi licitacija del za 
zgradbo savskega keja pri Zemunu. Za li* 
citacijo so bile na račun nameravanega po* 
sojila porabljene velike vsote denarja in 
sedaj išče vlada način, kako bi ta denar 
nadomestila. 

Starosta poljskega Sokolstva v 
Dubrovniku 

Dubrovnik, 25. junija n. Semkaj je dospel 
grof Adam Zamojski, starosta poljskega 
Sokolstva. Grof Zamojski se ie nameraval 
udeležiti pokrajinskega izleta jugosloven-
skega Sokolstva, ki je bil napovedan za 
Vidovdan in ie bil odgoden na početek sept. 
Nocoj je grof Zamojski priredil intimen ban-
ket zastopnikom dubrovniškega jugosloven-
skega Sokolstva na katerem je izročil sta* 
tosti dubrovniškega Sokola Šutiču častnJ 
red poljske sokolske zveze. 

Novi zakon o taksah? 
Beograd, 25. junija p. V finančnem ministrstva 

je sestavljena strokovna komisija za ses tavo no-
vega zakona o taksah. 



Sokolski zlet v Skoplju je preložen! 
.'Beograjski listi begajo javnost, da se bo zlet vršil. — Starešin-
stvo JSS zato ponovno objavlja, da je zlet preložen na sep-

tember« — Tndi Čehi soglašajo z odgoditvijo 
Beograjska »Politika« od 24. t. m. 

objavlja tendencijozno notico, da je ra-
dj i zves tnega nesporazuma bilo objav-
ljeno, da se veliki pokrajinski zlet v 
Skoplju odloži na mesec september. 
»Politika« dostavlja, da zlet ni odgo-
den, nego da se bo vršil na Vidovdan. 
Temu nasproti ugotavlja podpisano sta-
rešinstvo JSS, da ta notica ne odgovar-
ja resnici, nego je dejstvo, da je bil zlet 

Eo zaslišanju mneni vseh sokolskih žup, 
I so bile v pretežni večini za preloži-

tev, po sklepu starešinstva odgoden na 
september. Ta sklep je bil tudi s lužbe-
no iavljen vsem sokolskim župam in 
Češki sokolskj obci, ki tudi odobrava to 
odložitev in ki ie vs led tega odpovedala 
odhod čeških Sokolov na ta zlet, pač 
pa bo češka udeležba po zatrdilu v 
septembru še večja nego bi bila sedaj. 

Toliko sokolski javnosti še enkrat v 
vednost, da ne bo zbegana. 

Starešinstvo Jugosiov. Sokolskega 
S a v e z a . 

Hrvati zapuščajo hegemonistične stranke 
Razpad radikalske in demokratske organizacije na Hrvatskem 
in v Dalmaciji. — Dalmatinski klerikalci se sramujejo svojih 

slovenskih tovarišev 
V času. ko se naši klerikalci z vso silo 

poteza-io za radikale in ne ooimuiejo vse 
velike dalekosežnosti zločina v Narodni 
skupščini in položaja, ki ie nastal DO umo-
ru dveh prečanskih poslancev, se hrvatski 
radikali odrekajo stranki in utemeliuieio 
svoj izstop z izjavo, v kateri pravijo med 
drugim: 

»Ko smo ored leti vstopili v radikalno 
stranko, smo bili uverjeni. da bomo kori-
stili naši državi. Imeli smo namen, da za-
interesiramo posamezne Drvake radikalne 
stranke za pravo poimovanje hrvatskega 
problema Ln za njega pravilno rešitev. Ho-
teli smo jih uveriti o potrebi prilagoditve 
programa in dela stTanke novim razmeram. 

Vse naše prizadevanje, da to dosežemo 
In da uverimo radikalno stranko o potrebi 
sodelovania s hrvatskimi strankami, ie bilo 
ne samo brezusneš '.c. temveč smo morali 
celo doživeti, da se ob desetletnici obstoja 
države preliva kri naših narodnih zastop-
nikov v skupščini. 

Čutimo, kako zelo ie prelita bralka kri 
upropastila moralno moč državnega in na-
rodnega edinstva in preprečila asimi'aciio 
vseh nas v duševnem edinstvu. Na razva-
linah naših idealov občutimo, da radikalna 
stranka v današnjem svoiem sestavu ne 
more več delovati med Hrvati in Slovenci, 
zato izstopamo iz nje. ker smatramo to za 
dolžnost napram onemu narodu, iz katere-
ga smo izšli in ki se ga nismo nikoli od-
rekli. 

Prepričani smo, da so z nami enakega 
mnenia tisoči Slovencev in Hrvatov, ki so 
vstopili v radikalno stranko iz istih razlo-
gov. Mislimo, da bodo tudi oni odobrili ta 
naš korak ter kot liudje. ki ljubijo svoj na-
-rod. izvajali konsekvence. 

Vsem priporočamo, da v teh težkih časih 
s svoiim tihim delom pripomorejo legal-
nim predstavnikom hrvatskega in srbskega 
naroda iz prečanskih kraiev in da dvigalo 

rvero v boljšo bodočnost cele naše države.« 
Izjavo so podpisali med drugimi: dr. Er-

nest Cimič. predsednik Stola sedmorice in 
bivši pokrajinski namestnik, odvetnika dr. 
Vladimir Horvat in dr. Dragutin Katuš.č. 
ravnatelj podružnice drž. Hipotekarne ban-
ke Dragan Novak, vseučiliški profesor dr. 
Boris Zamik itd. 

Split. 25 iuniia. r. Predsedstvo Hrvatske 
pučke stranke za Dalmacijo ie naročilo po-
slancu dr Bariču. da takoi zapusti skupšči-
no. kakor ie napravila KDK. 

Sušak, 25. junija č. Po sklepu sreske or» 
ganizacije Davidovičeve stranke v Delni« 
cah, ki izstopi iz tc stranke, je danes tudi 
krajevna organizacija Davidovičeve stran« 
ke v Dragi sklenila, da izstopijo vsi njeni 
člani iz stranke. 

Zagreb, 25. junija n. Član izvršilnega 
odbora Davidovičeve demokratske stranke 
v Zagrebu dr. Vuk Mr§ulja je danes izja» 
vil, da izstopa iz Davidovičeve demokrat« 
ske stranke Kakor vse kaže bo kmalu pri* 
šlo do kolektivnega izstopa Hrvatov in 
prečanskih Srbov iz te stranke. 

Šibenik, 25. junija n. Predsednik oblast-
nega odbora Davidovičeve stranke dr. Vin-
ko Smolčič in tudi Hrvati te stranke v se-
verni Dalmaciji so z vsem oblastnim odbo-
rom in skoro z vsemi pristaši izstopili iz 
Davidovičeve demokratske stranke ter vsto-
pili v KDK. 

Dva pokvarjena tipa 
Beograjsko »Jedinstvo« in ljubljanski »Slovenec« dokazujeta, 

da ni Račic morilec — temveč — Pribičevič 
V Beogradu izhaja na stroške dispozicij-

skih fondov list »Jedinstvo«, ki je, kakor 
znano, javno pozival na to. kar ie pozneje 
morilec Račič na srečo le nepopolno izvršil: 
na umor predsedništva KDK. Ta list še ved-
ro izhaja. Nezadovoljen je z «uspehom»-
Radič in Pribičevič sta ostala živa. V bes-
nem razočaranju sedaj ta gadni režimski 
reptil dolži Pribičeviča, da je dva dni pred 
umorom imel sestanek s Punišo Račičem 
in da je on organiziral umor. ker ie hotel 
na ta način se odkrižati Radiča in postati 
edini predsednik KDK. To se Pribičeviču ni 
posrečilo, a »Jedinstvo« ne obupuje. Ko se 
je poročalo, da bodo zdravniki dovolili, da 
se Radiča nrenese vsak dan za kratek čas 
lz postelje v fotelj, kar .ie z ozirom na 
opasnost pljučnice iako važno, je »Jedin-
stvo« besedo »fotelj« spremenilo v »hotel« 
ter trdi, da ie Pribičevič hotel izsiliti, da se 
Radiča iz bolnice prenese v kak hotel da bi 
se tam seveda moglo dovršiti, kar je Ra-
čič priče l . . . , 

Dovolj gnusobe. Le to nai še dodamo, da 
se ta list svobodno in nekonfiscirano pro-
daja po Beogradu. . . 

Na našo slovensko sramoto moramo ugo-
toviti, da moralro blato »Jedinstva« ne 
skruni le Beograda. Beograjski organ mo-
raličnih propalic ima sebi vrednega tova-

riša v Ljubljani. Službeno glasilo SLS, ki 
stoji pod neposredno kontrolo ljubljanskega 
škofa dr. Jegliča. »Slovenec« v nedeljskem 
uvodniku braneč režim »dokazuje«, da ie 
mogel od strašnega umora imeti koristi le 
nekdo dru — in to Pribičevič! Lažnivo 
pripoveduje kako ie že ves čas bil Radič za 
»sporazum, red. mir in delo«. Pribičevič pa 
je vodil vedno ostreišo taktiko, dokler niso 
v skupščini počili morilski streli. Cui bono? 
vprašuje list ljubljanskega škofa in zaščitni-
ce vere in morale SLS ter odgovarja, da 
odgovor ni težak. Nedeljski nauk za kle-
rikalne agitatorje: kdor je mogel pričako-
vati koristi od umora, ta je njegov po-
vzročitelj . . . Ali naj s to peklensko pokvar-
jenostjo polemiziramo? Ali jo nai zavrača-
mo? 

Zadostuje ako ugotovimo, da ie klerikalna 
morala ostala nespremenjena: ko so 1. 1914 
v Sarajevu padli usodepolni streli ie isti 
»Slovenec« po enaki metodi proglasil kralja 
Petra za pravega morilca, sedaj bo bestijal-
ni zločin hegemonističnega plačenika kma-
lu prikazal za delo onih, ki se v tej državi 
borijo za enakopravnost in človeško* dsto-
ianstvo nroti onim. ki so strastno na poslu 
da uničijo v narodu zadnjo sled zaupanja v 
bodočnost Jugoslavije. 

Razkrinkani hinavci 
Kako klerikalni agitatorji 

iarbajo ljudi 
Naš klerikalizem je v srce zadet in raz-

krinkan. Noben objektiven človek ne more 
več dvomiti, da so njegove simpatije na 
strani morilskega hegemonizma Kakor da bi 
bil plačan, zagovarja »Slovenec« podlega 
morilca. Ako bi »Slovenec« verjel, da ie ta 
zločin le dejanje črnogorskega hajduka, b 
mu ne bilo treba toliko dokazov, da so 
mandatarji SLS nedolžni. Kako malo resni 
pa so vsi izgovori »Slovenca«, je videti 
najbolj po tem, da je morilec Puniša Račič 
še danes član radikalnega kluba, čigar »sa-
stavni deo«, kakor je svojčas dejal gosp. 
Vukičevič, so tudi poslanci SLS. 

Klerikalni hinavci so se sami razkrinkali! 
V nedelio so švigali po vaseh žiupniki. ka-
plani in drugi klerikal. agitatorji, ki so »po-
jasnjevali« svojim volilcem umor v Narodni 
skupščini na prav originalen način. Eni so 
farbali ljudi, da je bil umor potreben radi 
nettunskih konverc«', češ če bi ne bilo net-
tunskih konvencij, bi nastala vojna. Bolje 
pa da je, da jih je v Narodni skupščini ne-
kaj padlo, kakor pa da bi jih padlo v vojni 
na tisoče in tisoče. Drugi razlagajo organi-
zirani umor velesrbskega hegemonista, ka-
kor da bi šlo le za kak oštarijski pretep 
dveh kranjskih fantov, ali kakor »Slover.ec« 
pravi, za »-medsebojno obračunavanje« med 
golorokimi žrtvami in revolverskim juna-
kom Račičem. 

Kakor je videti, je klerikalna bolest ro-
dila še surovo jezo in neumno zlobo, zme-
šala jim je vse prejšnje račune, da se ne 
morejo več premagati. Vrgli so proč hinav-
sko krinko in pred svetom stoje danes v 
ysej svoji nagoti. 

Kako smo se bližali umoru 
Interesantna lestvica iz »Slo-

venčevih« naslovov 
Pišejo nam: Zanimivo je čitati naslo-

v e o politični situaciji v «S!ovencu» od 
5. do 21. junija t. 1., ki se glase takole: 

«Korošec — svet la točka politike« 
(5. junija). 

«Vukičevič neomejen gospodar« (9. ju-
nija). 

«Vlada bo zlomila obstrukcijo« (12. ju-
nija). 

«Obstrukcije bo kmalu konec» (13. ju-
nija). 

«Krvavi dan v Narodni skupščini« 
(21. junija). 

Kdo je streljal v Zagrebu? 
Zagreb, 25. junija, č. Poveljstvo orožni* 

štva je danes telefonično obvestilo uredni* 
štva zagrebških listov, da orožništvo pri 
zadnjih demonstracijah v Zagrebu ni od* 
dalo nobenega strela, kar se je ugotovilo 
pri pregledu pušk in številu nabojev. 

Danes dopoldne je bila sodna komisija 
na Dolcu, kjer sta bila ustreljena manipu* 
lant Majcen in vajenec Bijeloš. Preiskoval« 
ni sodnik dr. Puškaš je zaslišal nekoliko 
prič ob tej priliki in taksj sestavil zapis« 
nik, iz katerega je razvidno, da so se orož« 
niške patrulje razdelile v dva dela in kora« 
kale naravnost na Dolac streljajoč iz pušk, 
na katerih so bili nasajeni bajoneti Po iz* 
povedbi neke priče sta bili omenjeni žrtvi 
ustreljeni od nekega orožnika v daljavi 
50 m. 

Po Račicevem vzoru 
Vukovar, 25. Junija 2. Včeraj Je v Vukovaru 

okoli 9. dopoldne prišel v pisarn« podžupana Ma-
riča neki občinski uradnik Vukčevič i<z Gradiške, 
ki je po.tegnil iz žepa revolver in ga nameri! na 
Mariča. Re-volver ie trikrat sprožil, vendar pa je 
vsakokrat odpovedal. Marič je zagrabil napadalca 

* za. roko m mu dzbil revolver, i 

Nerazumljivi argumenti 
ljubljanskega sodišča 

Ljubljana, 25. junija. 

Ljubljansko državno pravdništvo je 
po nalogu g. Korošca konfisciralo uvod-
ne besede komunikeja parlamentarne-
ga kluba KDK v Beogradu, ki ga je »Ju-
tro® objavilo v enem delu svoje izdaje 
od 22. t. m. Notranji minister g. Koro-
šec «deluje» sedaj le še s puškami, bajo-
neti, prepovedmi zborovanj in shodov, 
preventivno cenzuro, cenzuro brzojava 
in telefona — s sredstvi, ki so skoraj 
vsa ali naravnost v ustavi prepoveda-
na ali pa brez zakonske o s n o v e — in 
zato se seveda ni bilo čuditi, da se je 
spravil tudi nad objavo zakonitih za-
stopnikov prečanskega naroda. D r ž a v -
no pravdništvo je v dobi Koroščevih 
persekucij svobodne besede, persekucij 
kakršnih smo bih vajeni le v najčrnej-
ših dneh sve tovne vojne U. 1917. že ne 
več!) , s eveda le izvrševalni organ: 
ono dobiva vsak dan naloge notranjega 
ministra, kaj je treba konfiscirati. Pre-
pričani smo, da bi ljubljanski državni 
pravdnik ogorčeno odklonil insinuacijo, 
da vsebuje komunike KDK »izzivanje 
mržnje zoper državo« (!!) ali pa «k ple-
menskemu razdoru«. Naši s lovenski 
pravni pojmi so preveč zapadnjaški, da 
bi s e mogli spraviti v sklad z metodami 
g. Korošca. 

S e v e d a s o bile ta in druge izjave 
KDK zaplenjene tudi v Beogradu. So -
dišče, ki ima presojati zakonitost kon-
fiskacij, pa je zaplembe g. Korošca po 
vrsti v s e razveljavilo, kot v zakonu 
popolnoma neosnovane. G. Korošec se 
sicer za zakon in sodišča ne briga, on 
je dal izjave, katerih zaplemba je bila 
razveljavljena, ponovno konfiscirati 
(kar se niti pod Heinoldom in Skublom 
ni zgodilo in kar je v kulturnih državah 
sploh nemogoče si predstaviti!) , toda 
pravdorek sodišča, ki ž igosa lažnivo 
moralo današnjega policijskega sistema, 
je ostal. 

Priznamo, da s m o smatrali konfiska-
cijo omenjenega komunikeja KDK v na-
šem listu za drznost, ki ji bo ljubljansko 
sodišče, ki ima poslušati samo zakon in 
svojo vest , napravilo energično konec. 
V naše zaprepaščenje pa smo včeraj 
prejeli razsodilo deželnega sodišča v 
Ljubljani odd. VII. (senat g. vss . Mladi-
ča), z dne 22. junija 1928., s katerim se 
zaplemba potrjuje, odklanjajoč sicer 
utemeljitev, da dotični odstavek komu- , 
nikeja KDK izziva mržnjo zoper drža-
vo, pač pa z utemeljitvijo, da «pri se -
danjem javnoznanem (notoričnem) so-
vražnem razpoloženju Hrvatov do Sr-
bov meri na to, da s e to razpoloženje 
š e poostri, ker je v o b č e znano, da je 
umor dveh hrvatskih predstavnikov iz-
vršil s r b s k i poslanec«. 

Na žalost ne moremo, ker ne smemo, 
citirati konfisciranih besed iz komuni-
keja KDK, da bi dokazali njihovo abso-
lutno korektnost s stališča plemenskih 
odnošajev. Naj zadostuje navedba, da 
predstavlja komunike od prve do zad-
nje besede enodušen sklep hrvatskih, 
srbskih in s lovenskih v KDK združenih 
poslancev in že torej po svojem izvoru 
ne more vsebovat i ničesar, kar bi izzi-
valo k plemenskemu razdoru. 

Kar najodločneje pa moramo prote-
stirati proti argumentaciji, katere s e je 
sodišče poslužilo! Senat g. Mladiča trdi, 
da je po umoru v Narodni skupščini 
sovražno razpoloženje Hrvatov do Sr-
bov notorično! Ta edini argument, s 
katerim je sodišče utemeljilo konfiska-
cijsko razsodbo, je p o v s e m iz trte izvit 
in v najostrejšem nasprotstvu z dejan-
skim stanjem. V teh žalostnih dneh. ki 
jih preživljamo, ni bil zabeležen niti 
najmanjši pojav sovražnega razpolože-
nja Hrvatov do Srbov, nasprotno v naj-
večjo uteho vsemu narodu in jamstvo, 
da bomo težke čase srečno prebrodili, 
je dejstvo, da se je v usodepolnem tre-
nutku izkazala popolna bratska solidar-
nost in s loga Hrvatov in Srbov. 

V KDK s o združeni v s ložnem delu 
za boljšo bodočnost naroda srbski in 
hrvatski poslanci poleg naprednih slo-
venskih. Predsednik KDK je poleg Hr-
vata Radiča Srb Pribičevič. Srb Pribi-
čev ič je v soboto ob rakvi obeh muče-
nikov v svo iem velikem govoru izobli-
čil nacijonalni program vseh poštenih 
Hrvatov, Srbov in S lovencev . Za P a v -
lom Radičem in Gjuro Basaričkom pla-
kajo ravno tako Srbi, kakor Hrvati in 
tudi ljubljansko sodišče bi bilo moglo 
prečitati. kar je prvi izgovoril preprost 
hrvatski kmet, a kar so za njim pono-
vili v poročilih in člankih premnogi srb-
ski, hrvatski in s lovenski listi: kakšna 
sreča v nesreči, da je danes zlasti na 
Hrvatskem, torej baš na najusodepol-
nejšem terenu zavladala popolna s loga 
Hrvatov in Srbov! 

Ves sve t v e in iavnoznano je (da se 
poslužimo sodnijskega izraza), da raz-
položenje Hrvatov in Srbov baš sedaj 
ni sovražno, t emveč polno bratske Iju-
bavi in medsebojnega zaupanja. S o -
vraštvo, ki je notorično, je pa drugo: 
to je sovraš tvo v seh treznih in poštenih 
Srbov, Hrvatov in S l o v e n c e v proti he-
gemonist ičnemu režimu Vukičevič-Ko-
roščevemu, ki je državo privedel na rob 
propada, in notorična je njihova skup-
na neomajna volja, da strejo v prah te-
ror, korupciio in nemoralo, ki nas gro-
zijo upropastitl v se . 

Globoko obžalujemo razsodbo ljub-
ljanskega t i skovnega sodišča in smatra-
mo, da je njegova argumentacija ne le 
v nasprotju z notorično resnico, t em-
v e č tudi z bitnimi interesi države in na-
roda. 

Dr. Albert Kramer. 

Dr. Stresemann za vlado velike koalicije 
ki bi ustvarila stabilne razmere v Nemčiji. — Sestava vlade 

možna že ta teden 
Berlin. 25. JunJla. s. V vprašanju nove 

vlade ie zunanji minister dr. Stresemann na 
vprašanje poslanca Mullerja. ali bi bil pri-
pravljen sodelovati v kaki vladi, izaavil. da 
smatra veliko koalicijo za najboljšo prak-
tično možnost, ki naj bi ustvarila nekoliko 
stabilne vladne razmere v Nemčiii. Vpra-
šanie. ako bi hotel sam sodelovati v vladi 
weimarske koalicije kot strokovni minister, 
ie dr. Stresemann zanikal. Dr. Stresemann 
misli sleikoorej. da ie sodelovanje večjih 
strank od sociialnih demokratov do nem-
ške ljudske stranke potrebno in možno. To 
sodelovanje bo najprei privedlo do uspeha, 
če bodo osebnosti iz frakcij velike koalicije 

nartančno vedele za progTam. s katerim bi 
stopile pred državni zbor in na katerem bi 
vztrajale do skrajnosti. Dr. Curtius. na ka-
terega polaga dr. Stresemann kot gospo-
darskega ministra odločilno vrednost se 
popolnoma strinja s Stresemannovimi nazor. 

Po vsem tem skoraj ni dvoma, da bo v 
par dnevih sestavljena državna vlada iz 
socijanlih demokratov, demokratov, centru-
ma. bavarske liudske stranke in nemške 
ljudske stranke, ne da bi frakcije pri tem 
sklenile kakršnekoli zveze. Ta vlada bi 
imela večino 299 glasov, katerim bi stalo 
nasproti le 190 glasov opozicije. 

Nova ameriška nota o protivojnem paktu 
Ameriški državni tajnik Kellog je ugodil francoskemu stališču. 
Amerika je prevzela v pogodbo tudi ČSR, Poljsko in Belgijo 

London, 25. junija. (10.) Danes ie bila ob-
iavliena nova nota ameriškega državnega 
tajnika Kelloga ghde protivojnega pakta. V 
noti predlaga, naj pristopijo protivojni po-
godbi vse signatarne vlasti locarnske po-
godbe in angleški dominijoni. Na ta način 
bi bilo članov te pogodbe 15. med temi 
Ameriške Zedindene države. Velika Brita-
nija in Irska svobodna država, Kanada, 
Avstralija. Nova Zelandija. Južnoafriška 
unija. Nemčija. Italiia. Japonska. Be.siia, 
Poljska in Češkoslovaška. 

Členi predlagane pogodbe so identični z 
načrtom pogodbe, ki ie bil predložen 13. 
aprila, vendar pa vsebuje sedanja nota ne-
katere spremembe, da se udovolii željam 
nekaterih vlad. Nota izrecno povdarja na-
čelo. da so državi napram članici pogodbe, 
ki bi pakt kršila, popolnoma oproščene vseh 
oovaznositi. Nadalje se v noti povdarja dej-
stvo, da bi bile proste vseh obveznosti, ki 
izvirajo iz protivojnega oakta napram dr-
žavi. ki bi napadla ne samo signatarne 
države locarnske pogodbe, ampak vse dru-
ge države, ki bi pakt podpisale. Glede dr-
žav, ki so podpisale pakte o nevtralnosti, 
povdarja nota. da je Amerika pripravljena 
pripustiti udeležbo teh držav pri protivoj-
nem paktu. Ako bi te države k temu paktu 

pristopile, pravi Kellog. bi v polni meri 
zagotovile svojo neodvisnost in bi jim bila 
dana možnost, da zaprosijo pomoč, katero 
predvideva pogodba. Kellog povdarja v no-
ti. da bi ta enostavna procedura uresničila 
ideal človeštva o svetovnem miru. 

Kellog zaključuje z upanjem, da bodo 
narodi takoj in brez rezerv Ln kvalifikacij 
sprejeli pogodbo, ki jo predlagajo Zedinje-
ne države. 

Komentarji angleškega časopisja k novi 
ameriški noti so v splošnem ugodni. »Daily 
Telegraph« piše, da kaže nota dobro voljo. 
Nadalje povdarja list. da se Kellog ni ozi-
ral v noti na gotove pripombe zunanjega 
ministra Chamberlaina glede teritoriialne 
integritete in varnosti gotovifl pokrajin, ki 
so življenskega pomena za angleški impe-
rij. Ta molk se da razlagati edino le na ta 
način, da priznava Kellog s tem molkom 
fakta kakor so. Drugače, pravi list. vsebuje 
nova nota vse. kar ie potrebno za kompro-
mis med francoskim in ameriškim stališčem. 
V tem pogledu so Zedinjene države v polni 
meri upoštevale stališče zunanjega ministra 
Chamberlaina. »Daily News« izražajo upa-
nje. da bodo pogodbo sprejele vse velike 
države. 

Švedska ekspedicija rešila Nobila 
Švedski korvetni kapetan Tornberg je pristal s trimotornim le-
talom »Uoland« pri Nobilu in ga vzel s seboj. — Nobile na ladji 
»Citta di Milano« v Kingsbayu. — Drugi pristanek za rešitev 
Nobilovih tovarišev ponesrečil. — Reševalna akcija se nadalju-

je. — O Amundsenu še vedno nobenih vesti 
Rim, 25. junija, o. Agenzia Štefani poro-

ča, da je ladja cCitta di Milano* v pozni uri 
brezžično sporočila, da je ponoči švedsko 
letalo, opremljeno s smuči pristalo v bližini 
Nobilovega taborišča in vzelo na krov gene-
rala, ki ga je prepeljalo v preliv Hinlopen, 
od tam pa s hidroplanom ob 19. v zaliv 
Virgo na ladjo «Citt& di Milano>. Vodno le-
talo se je takoj povrnilo k Nobilovemu ta-
borišču, da vzame s seboj še enega izmed 
njegovih tovarišev. Pri pristanku pa se je 
letalo prevrnilo in poškodovalo. Pilot je 
ostal nepoškodovan. 

Rim, 25. junija, s. Nobile sporeča v poro-
čilu ob 2. zjutraj, da je poročnik Lund-
berg (!?) včeraj pristal pri njegovem šoto-
ru. Nobile mu je izjavil, naj vzame kot pr-
vega s seboj Cecionia, nato Behouneka, na-
to Trojania, nato njega in končno Viglieria 
in Biagia. Lundberg (!?) pa mu je rekel, 
d? ima nalog, najprej vzeti Nobila, ker bi 
mogel dati podatke o ostalih članih ekspe-
dicije. ki jih pogrešajo. Ko so tudi njegovi 
tovariši pristali na to, da vzame kot prvega 
s seboj Nobila, je težkega srca pristal na ta 
sklep. Kot poveljnika skupine je pustil Vi-
glieria. Nobile upa, da bo mogel ostale to-
variše kmalu objeti. Upa tudi, da se bo se-
šel tudi z ostalimi člani svoje ekspedicije. 
Svoji ženi ie Nobile poslal z ladje brzojav-
ko, v kateri izraža upanje, da bodo kmalu 
vsi dospeli v Italiio. 

Poveljnik ladje cCittž di Milano> poroča 
o zdravstvenem stanju Nobila: delen pre-
lom desne piščali z malenkostno premak-
nitvijo koščenih koscev, ki je na poti okre-
vanja. Spahnjena in pretegnjena desna no-
ga. na kateri ima težke zmečkanine z veli-
kimi krvnimi podplutami. 

Ruski pomožni odbor za Nobila smatra, 
da ni potrebno spremeniti akcijskega načrta 
sovjetske pomožne ekspedicije, ker je bil 
dosedaj rešen samo general Nobile. Po zad-
njih vesteh rušilca ledu cMaligina>, bo so-
vjetska pomožna ekspedicija vzela Karlove 
otoke za oporišče, odkoder bo letalec Babu-
škin vršil poizvedovalne polete za italijan-
sko posadko in Amundsenom na ozemlju 
v premeru 400—500 km. 

Kingsbav. 25. junija, g. 0 nesreči šved-
skega letalca Lundberga poročajo, da je 
njegovo letalo tako poškodovano, da ga ce 
bo mogoče popraviti Lundbersr sam je bil 
lahko ranjen. Vesti, da so rešili že dru-
gega člana Nobilove skupine, se demanti-
rnjo. Nobilove poškodbe so tako resne, da 
bo za okrevanje potreboval najmanj 40 dni. 
O Amundsenu še ni nobenih vesti. Splošno 
se smatra, da je položaj Amundsena in nje-
govih štirih spremljevalcev težak, ker se 
ne ve, v katero sme" je krenilo Amundse-
novo letalo. Splošno ne sodijo, da bi bil 
Amundsen letel naravnost proti Nobilovemu 
taborišču. Njegovi brezžični aparati so utih-
nili že tri ure po startu, t. j. kakih 500 km 
od kraja, kjer se je dvignil. Zato domne-
vajo, da se je moralo letalo že takrat spu-
stiti na morje. Amundsenovo letalo nikakor 
ni preletelo Medvedovega otoka, kakor je 
bilo v načrtu, ker ga tamkaj niso opazili. 
Tudi o obeh oslalih skupinah Nobilove eks-
pedicije ni nobenega glasu. 

Oslo, 25. junija, d. Šef vojnega ministrstva 
ie prejel od vodje švedske pomožne ekspe-
dicije naslednjo brzojavko: <General re-
šen. Reševanje se nadaljuje. Tornberg.» 

Nobilova skupina je v zadnjih dnevih z 
največjimi napori pripravljala okoli šotora 
prostor za pristanek kakega letala. Kakor 
ie sporočil radiobrzojavec Biagi, so bili vsi 
člani razen Cecionija, ki leži z zlomljeno 
nogo v šotoru, na delu, da bi izravnali kakih 
300 do 400 yardov ledu, kjer bd s« ob ugod-
nem vremenu lahko spuščala letala. Major 
Penso, ki je v petek letel le nekaj metrov 
nad Nobilrvo skupino, ie izjavil, dn bi bilo 
mogoče vso skupino odpeljati naenkrat, ako 
bi pripravila najmanj 900 m dolg in 150 m 

širok prostor za pristajanje. Major Penso 
je tudi pripovedoval, da je vsem članom vi-
deti prestane napore na obrazih; razen tega 
nosijo vsi dolge braae. 

Kingsba.v, 25. junija, d. Pred rešitvijo je 
Nobile ponovno prosil za pomoč in obenem 
poročal, da se pričenja led z njegovo sku-
pino pomikati proti severu. Nobile in nje-
gova skupina se je obupno borila z ledom, 
ki se stalno premika, 100 centov težke kose 
ledu premetava morje kakor igračke^ Nobi-
lu je bila pri tem zlomljena noga, vsled 
česar so ga vzeli prvega ter prenesli na 
krov ladje «Quest». švedsko letalo «Up-
land», ki je pristalo pri Nobilu, je pokazalo 
višek letalske umetnosti, ker se je kraj 
Nobilove skupine vedno premikal. <Up-
land? je nato prodrl proti vzhodu ter se 
spustil v Hinlopenovi cesti, kjer bodo No-
bilu nudili zdravniško pomoč. 

Oslo, 25. junija, (pa.) Ruski lomilec ledu 
Maligin zanika vest, da je prejel brezžične 
znake od Amundsena. 

Moskva, 25. juniia.. g. Kakor domnevajo, 
je prva rešilna ladja <Perzej», ki jo je po-
slala sovjetska vlada na pomoč Nobilovi eks-
pediciji. zamrznila v ledu. Tudi radioaparatj 
ladje so najbrže poškodovani, ker že dva 
dni ni nobene brezžične brzojavke od njih. 
Rušilec ledu Maligin, ki je bil tudi odpo-
slan na pomoč Nobilu, je prejel nalog, naj 
išče parnik «Perzej>. Tudi «Maligin» je 
obkoljen od ledu in ne more naprej. 

Avstrija in gospodarsko so-
delovanje z Malo antanto 

Dunaj, 25. junija, s. K izjavam dr. Bene« 
ša in dr. Marinkoviča o morebitni priteg« 
nitvi Avstrije v gospodarski sistem Male 
antante opozarjajo v tukajšnjih krogih na 
izjave zveznega kancelarja, ki jih je podal 
pred kratkim o tem vprašanju. Takrat je 
zvezni kneelar izjavil, da bi bilo Avstriji 
potrebno, da vstopi v kako večjo enoto. 
Vsaka kombinacija, pri kateri bi ne bilo 
Nemčije, pa je za Avstrijo sedaj in tudi 
v bodoče izključena. 

Velika letalska nesreča 
Washington, 25. junija, g. Včeraj se j« 

zrušil na zemljo trimotorski Fokkerjev 
enokrilnik, ki je letel iz NVashingtona v 
Nikaraguo. Par ur po startu je iz neznane* 
ga vzroka padel na zemljo. Trije letalci so 
mrtvi, četrti pa težko ranjen. 

Zanimive aretacije v Galiciji 
Varšava, 25. junija s. V vzhodni Galicija so od-

krili obširne malveraacije, s karterimd se je mno-
go oseb odtegnilo vojaški službi. Aredjraah je 
bilo nad 30 oseb . 

Manevri sovjetske armade 
Varšava, 25. Junija s. Listi poročajo, da »e 

vršijo na rusko-poljski medi manevri rdeče šir-
in ade. 

Princezinja Helena ne misli na 
poroko 

Bukarešta, 25. junija g. Že par dni krožijo go-
vorice, da s e hoče princezinda Helena zopet po-
ročiti. V zvezi s tem je bilo imenovanih že tudi 
nekai imen. Kaikor sedaj uradno ugotavljajo, je 
ta vest popolnoma izmišljena. Princezinja ue 
misli na poroko in je to vprašanje popolnoma ne-
aktualno. Tudi imena, ki so Jih imenovali v z v e -
zi s tem, so izmišljena. Princer^nia se Je ločila 
zaradi nepristojnega obnašanja prestolonaslednika 
teir se Je za ta korak odločila po dolgem raz-
mišljanju »v interesu države«. 

Imenovanje v diplomaciji 
Beograd, 25. Juniia p. Na predlog zunanjega mi-

nistra je p&djrsan ukaz, s katerim se premešča 
tajnik zunaiujesa ministrstva Ojurič k poslaništva 
v Sofija. 



i kraji in ljudje 
Kiparska in keramična razstava na Tehnični sred. soli 

Prava umetnostno-obrtna razstava, 
ki jih v Ljubljani vidimo m n o g o prema-
lo.. Edino velesejem nam je pokazal, ka-
k o daleč smo s hišno opravo. Mnogo 
višje kakor je javnost mislila. 

Ravno tako je z dekorativnim kipar-
s t v o m in keramiko. Za njo prav za prav 
komaj vemo. da jo že imamo. Doseduj 

Popolnoma pod vpl ivom Franca 
Kralja je tudi kiparska šola. T o je de-
korativna plastika v najboljšem pomenu 
besede. Obvladuje v e s delokrog od 
drobne nippes do velike arhitektonske 
naloge. Lične plakete in statuete, pla-
stična ornamentika v lesu in za izdela-
v o v kamnu in bronu, portreti in sohe 

smo poznali samo izdelke podeželskih 
lončarjev. In da se ta domača obrt po-
vzdigne, je otvoril a Tehniška srednja 
šola poseben oddelek, ki ga vodi češki 
strokovnjak prof. Beran. Dobro pre-
mišljeno je pričel celo z istim ma.erija-
k>m, ki ga rabijo naši najbolj renomira-
ri lončarji. Tudi v Ljubljani peče nai-
elegantnejše v a z e iz ilovice iz Komen-
de. Celo navadno svinčeno glazuro 
uporablja. Torej isti materiial kakor v 
Komendi. Oblika tem uosodam je sreč-
no izbrana in so materijalu prilagodena. 
Ali v tem, da je mojster dal posodi ple-
menito obliko, leži ravno njena vred-
nost. D a šola vpliva na obrtnike, smo 
videli na velesejmu, kjer je neki ko-
mendski lončar razpečaval tudi že vaze 
po vzorcih te šole. Imej je celo že tudi 
v a z e v eugobe-tehniki. T o je barvano 
glazirana posoda, ki so iz nje izrezani 
ornamenti, da se vidijo v goii iončevini. 
In kako močan dekorativen učinek se na 
•ta preprosti način doseže, dokazujejo 
razstavljene vaze in posode za cvet -
lične lonce, ki so gotovo najzanimivejši 
objekti razstave. Naše občinstvo naj se 
na izložbi preveri, da nam tuja tayenca 
ni v e č potrebna. Že razstavljena kolek-
cija zadostuje našim potrebam in pre-
pričan sem, da bodo že zbiralci prihod-
nje generacije prav drago plačevali 
l jub l jansko majoliko». Ne bo imela sa-
m o vrednost redkosti, t emveč tudi ce-
no v isoke kvalitete. Kakor imena vel i -
kih dunajskih in meissenskih mojstrov, 
ho na častnem mestu zgodovine naše 
umetnostne obrti zabeleženo ime prof. 
Franca Kralja. Ta močna individualnost 
bo še dolga leta kazala smer naši ke-
ramiki, ki se bo razvila iz šole. V res-
Hiici ie večina izdelkov tako tehnično 
Ikakor tudi po obliki prvovrstna in vred-
ina, da najde razumnih ljubiteljev in — 
imecenov. 

opravičujejo slutnjo, da s e med učen-
ci skrivajo talenti, ki bodo obogateli 
našo umetnostno obrt in dali dekora-
tivni plastiki domače obeležje. Slog se 
tesno naslanja na moderni stil sodobno-
sti, vendar pa vsa dela izražajo Kralje-
vo silo, ki dobrodejtno prehaja na učen-
ce. Občinstvo, ki so mu velika umetni-
kova dela nedostopna, s priznanjem 
občuduje umetnine njegove šole, ki ima-
io namen olepšati in poplemeniti našo 
vsakdanjost. 

Izdelki prof. Repičevega oddelka pri-
čajo o solidnem tehničnem znanju rez-
ljanja lesa in obdelovanja kamna. Ab-
solvirani podobarji te šole bodo z lah-
koto izpodrinili izdelke, ki jih sedaj cer-
kveni predstojniki uvažajo iz Tirolske. 

Druga močna individualnost na šoli 
je akademični slikar g. M. Kos, sploh 
eden naših najjačjih slikarjev. Umetni-
ku se je posrečilo vcepiti svoj izredno 
fin okus svojim učencem, da njihovi 
osnutki za keramična in druga dela, 
zlasti po rafiniranih barvnih harmonijah 
in originalnem ter štedljivo uporablja-
nem dekorju dosegajo izdelke najbolj 
renomiranih šol inozemstva. Škoda, da 
keramična šola nima dosti tehničnih pri-
pomočkov, da bi se ti odlični osnutki 
tudi izvedli. Kralj in Kos bi nam dala 
fayenco, ki bi tudi na velikih inozem-
skih razstavah vzbujala zasluženo po-
zornost. 

Prof. Saša Šantefj razstavlja nekaj 
grafičnih del svojih učencev. I z tožen i 
so večbarvni linorezi, lesorezi in ceio 
majhen bakropis, ki dokazuje, da ima 
mojster najboljšo voljo svoje učence 
seznaniti tudi z najdovršenejšimi tehni-
kami grafike. 

V celoti je razstava dokaz resnega, 
smotrenega dela vseh učnih moči, po-
sebno pa odraz njihove visoke umet-
niške kvalitete. 

Vesel izlet na Jadran 
Skoraj 30 gojen k Državnega osrednjega 

liavoda za žensko domačo obrt iz Ljubljane 
nas je privabilo naše divno morje na po-
točen izlet. Nikoli ga le nismo videle. Go-
(5pod ravnatelj je vestno pripravil program 
Izleta, ki je izpadel v naše največje^ zado-
voljstvo. Odrinile smo dobro založene s 
provijantom in odejami, ki so bile cstrogo 
predpisane*, v sredo zjutraj iz Ljubljane s 
prvim dolenjskim vlakom. Ponočni dež je 
ohladil ozračje in zato je bila vožnja v vla-
ku prav prijetna. Mimo domovine slavnega 
6teklega polža in ostalih dolenjskih postaj 
emo dospele v slikovito dolenjsko metro-
polo ob Krki. V Šmihelu sniva literarno 
znana Primicova Julija svoj večni san. Be-
lokranjska železnica teče mimo ličnih postaj, 
med katerimi so Urina sela - Toplice v naj-
lepšem rožnem cvetju. Tisoči najlepših rož-
nih cvetov zagrinjajo postajo, vendar so 
ostala vsa ušesa gluha za naše prošnje, da 
bi dobile par cvetov. Slednjič nas je ugnala 
tovarišica rekoč: «Kaj že sitnarite! Če bi 
dali vsakemu prosilcu le en cvet, bi lahko 
V par dneh porezali ves rožni vrt!> 

Na metliških travnikihh smo videle prve 
prave Belokranjice v belih krilih pri obra-
čanju sena. Ko smo prevozile čez veliki 
most, ki drS čez Kolpo, smo začele z <va-
jami> v hrvaščini. Po karlovački ravnini 
smo videle mnogo seljakov in seljakinj, ki 
eo nam veselo odzdravljale. Hiše so dru-

fačne kakor pri nas in pokrajina tudi. V 
[arlovcu nam je ljubeznivi prometnik dal 

priključiti naš voz k reškemu vlaku, kar 
smo kasneje skoraj obžalovale. Voz je imel 
namreč veliko <rluknjo>. Bil je brez ene š̂i-
pe in tam je vhajal v predorih tako dušeč 
dim, da smo bile nekaj časa po prihodu iz 
predora samo še ckašljajoča ekskurzija*. 
Vzlic temu smo bile prav zidane volje, do-
kler se ni zagrnilo nebo s temnimi oblaki, 
iz katerih so začele kmalu švigati strele, 
spremljane z gromom. Bilo nas je skoraj 
malo strah, ko je začelo liti kakor iz škafa, 
a me pa vse brez dežnikov. Gospod ravna-
telj nas je zagotavljal, da ne bo sile, ker 
ima v programu lepo vreme, vendar nismo 
dosti verjele. 

Na Plasah smo ugledale prvič v življenju 
naše prekrasno morje. Vse navdušene smo 
vzklikale in zaželele smo biti na obali čim-
preje. Dež je začel res oonehavali in ko 
smo se pripeljale n?. Sušak. ;e bilo zopet 
lepo. Na kolodvoru nas je jfiričakoval prija-

zen gospod, ki ga je pozdravil naš gosp. 
ravnatelj: «Zdravo Jaka!» Gospod Jaka 
(naj ga tudi me imenujemo tako) je pove-
dal, da nam je našel namesto vojaških že-
leznih postelj z mršavimi «štrozaki> mehke 
hotelske postelje v hotelu Reš za tako niz-
ko ceno, da smo kar poskočile. Osuple pa 
smo, stopivši na ceste, ko smo videle velike 
kupe toče, ki so jo še drugi dan kidali, ka-
kor pri nas sneg ob Ljubljanici. Utrgal se 
ie bil par ur pred našim prihodom nad Su-
šakom oblak in nastalo je lako neurje s 
točo, kakršnega ne pomnijo najstarejši 
ljudje. No, tisti dan se ni nihče dosti brigal 
za točo, ker je bilo vse silno razburjeno za-
radi umora v Narodni skupščini. Gospod 
Jaka nas je odpeljal v hotel, katerega last-
nica je nad vse prikupna gospa Reševa iz 
Mokronoga. Ko smo ji povedale, da smo 
Ljubljančanke, je vsa vesela vzkliknila«No, 
potlej ste pa taku naš' atržo v tako prijetni 
dolenjščini, da smo bile takoj domače in, 
kakor se je izkazalo kasneje, še mogoče 
malo preveč. Zjutraj smo namreč popolno-
ma pozabile, da nismo same v hotelu in smo 
začele nekatere že ob štirih peti slavo na-
šemu morju in smo zbudile par gostov. 

Takoj po 6. uri smo io mahnile na slavni 
Trsat, kjer smo si ogledale znano romarsko 
cerkev in Frankopanov grad. Razgled je 
bil prekrasen. V srce nas je zabolela kri-
vično potegnjena meja in v mislih je pole-
tel pozdrav v Opatijo in Lovran k našim 
zasužnjenim bratom. Prelepa Ucka, zakaj si 
ostala tam preko? 

Na trgu bana Jelačiča je zelo živahno. 
Tam je prehod na reško stran. Tam preko 
mostu stojijo laški vojaki v strašno širokih 
hlačah, fašisti v črnih srajcah in karabinjer-
ji z napoleonskimi klobuki. Nad njimi se 
vije italijanska zastava, na naši strani pa ni 
trobojnice. V luki opazujemo parnike in 
ladje in ko pridemo do široko odprtih vrat, 
ki vodijo na Reko, nas takoj vpraša mali 
laski vojak: <Če ga pasaporti?* Hudomuš-
na naša tovarišica se moško odreže: <Špe-
va, a j' piva kobiva?* Nastane krohot In z 
nami vred se smeia laški stražnik in kaže 
svoje bele zobe. čez seveda ne gremo, am-
pak v pristanišče, kier se od pobijemo, poko-
simo in potem vkrcamo na parnik za Ba-
kar. 

Vožnia je bila zelo pri.^tDa. V Kraljeviči 
se solnči veliko bolnih. Iz Kraljeviče kre-

F B EGAO T_ bakaroki. k a « m 

do morja in do kolodvora v Bakru, ki je 
precej visoko nad njim. Stopivši na suho, 
čujemo slovensko govorico. G. ravnatelj 
že najde znance med njimi Mornariški 
akademiki so to. Hitro nam začno razka* 
zovati to in ono. Pirnik zatuli in nazaj mo« 
ramo. Po poti nas solnce pošteno greje. 
Prišedši na Sušak opazimo zopet gospoda 
Jako, ki nam je med tem že izposloval 
ugodnost znižane cene za kopališča. Kako 
prijetno se je bilo kopati in solnčiti! Ugo« 
tovile smo, da se mnogo lažje plava, ka« 
kor na Ljubljanici. Po tej blagodejni ko« 
peli smo šle še v mesto, potem pa smo se 
začele pripravljati za odhod na kolodvor 
in domov. Poslovile smo se od požrtvoval« 
nega in postrežljivega gospoda Jake, brez 
katerega ne bi imele toliko ugodnosti na 
Sušaku. Vlak je oddrdral v noč in nekaj 
nas je dremalo, nekaj pa čulo, kakor smo 
pač vedele in znale. 

Prvi solnčni žarki so pozlatili stari grad 
nad Karlovcem, ko smo dospele tja. Vzlic 
temu, da je bilo zgodaj, se je začelo polniti 
mesto. Bil je semanji dan. Od vseh strani 
so prihajali hrvatski seljaki na vozovih in 
peš v mesto. Prekrasne so narodne noše, 
ki so zelo različne. Vsak okraj nosi druge 
G. ravnatelj nas je vodil r>o trgu, ki je zelo 
pester in dobro založen. Sira. masla, luka, 
sadja vsega je v izobilju. Perutnina je zelo 
pjceiii. 

Dve naši tovarišlci sta kupili dve goski 
za 55 Din. Po tej ceni bi iih želeli imeti 
tudi v Ljubljani. Ob 9. uri dopoldne sr>o 
bile zopet v vlaku, ki nas ie srečno pri-
pelial sicer malo »zdelane« vendar zado-
voljne v Ljubljano. Program se je lepo iz-
vršil Ne moremo pozabiti gostoljubnosti 
gospe Rešove in zato priporočamo našim 
rojakom njen hotel na Pečinah, če pridejo 
na Su«ak. Posebno smo pa hvaležne za vse 
cm. kar nam je dobrega storil (in tega je 
b'b veliko) gosnod Jaka. Naša hvaležnost 
mu ostane. — Ena za vse. 

Zbirajmo knjige za severno 
mejo! 

Maribor. 25. junija. 
Ob severni meji v Rogaševcih v Prek-

muriu je mariborska Zveza kultur, društev 
ustanovila preteklo soboto javno ljudsko 
knjižnico, ki je izredne važnosti za ta naj-
severnejši del naše domovine. Nudila bo 
dovolj dobrega čtiva čitateljem iz vseh ob-
čin. ki so razvrščene okrog Sv. Jurija in 
Rogaševcev. Te občine so Nuskova, Srdi-
ca. Sotina. Kramarovci. Pertoča, Slaveči in 
Fikšinci. Deset občin 'torej, ki se drže dru-
ga druge, ima vsaka svojo šolo. vse pa 
poštni urad v Rogaševcih in cerkev v Sv. 
Juriju. Ker je v treh od teh občin večina 
prebivalstva nemška, so prosili navzoči, naj 
bi bilo v knjižnici tudi nekaj nemških knjig. 
Predsednik ie v imenu ZKD obljubil. da 
bomo Slovenci s ipreka posvečali novo 
ustanovljeni knjižnici v Rogaševcih poseb-
no pozornost, da bomo skušali to knjižnico 
kolikor mogoče povečati in da bomo poslali 
tudi nekaj nemških knjig. 

Ob ustanovitvi te nove ljudske knjižnice 
se nam vidi potrebno, ooozoriti vso sloven-
sko javnost na naše rojake, panonske Slo-
vence v Prekmurju. Te svoje rojake prav 
malo ali nič ne poznamo in radi tega tudi 
ne znamo ceniti njihove vztrajnosti v naci-
jonalnih tihih boiih tekom stoletij vse do 
postanka naše države. Ako prideš v narod-
no prosvetnih poslih večkrat v Prekmurie 
in se razgovariaš z domačini, spoznaš, da 
je v tei zemlji in v tem narodu skrit mar-
sikateri naš narodni zaklad. Naši razisko-
valci narodnega blasa imajo tu hvaležno 
polje. Da ustvarimo most. ki bo s sloven-
sko knjigo vezal srca. moramo ustanoviti 
še celo vrsto knjižnic. Ako na zemljevidu 
potegneš črto od Maribora proti severo-
vzhodu. najdeš ob tej črti doslej ustanov-
ljene knjižnice: Pobrezje. Krčevina. Sv. 
Peter. Sv. Marjeta. Sv. Lenart, Sv. Troji-
ca. Sv. Anton. Sv. Ana. Mariia Snežna, 
pripravlja se knjižnica v Gornji Radgoni in 
na skrajni točki ie novo ustanovljena v 
Rogaševcih. Manjka na tej črti predvsem 
knjižnica v Cankovi. ki bo v kratkem usta-
novljena. 

Sporočamo te podatke slovenski iavnosti 
s prošnjo: Zbirajte knjige za naše Prek-
murje! Pokažimo svojim bratom, da misli-
mo nanje, da iih hočemo prikleniti nase z 
ljubeznijo in z našo lepo slovensko knjigo. 
Zavedajmo se v teh časih, ki so še vedno 
težki, da ie Drva najboljša in najuspešnej-
ša Domoč: lastna pomoč. Za svoj narodni 
ponos, narodno zavest in kulturni razvoj 
moramo skrbeti sami. Kdor ima knjige, ki 
jih lahko pogreša, naj jih pošlje Zvezi kul-
turnih društev v Mariboru. Cankarjeva ul. 
št. 1. Pošljite ali prinesite tudi nemške 
knjige! S. 

Sleparije z ukradenimi 
I V • . 1 t t v a . vlozmmi knjižicami 

V posojilnici v Ribnici se ie nedavno 
zglasil nepoznan moški, ki se le izdajal za 
lesnega trgovca Ivana Zupana iz Ljubljana. 
»Trgovec« si ie izposodil v posojilnici 3500 
Din gotovine in predložil za kritje posojila 
vložno knjižico Ljubljanske kreditne ban-
ke. glasečo se na ime Ivana Zupana z vlogo 
4600 Din. Neznanec ie navaial. da ie nalo-
žil v Ribnici vagon lesa. a mu ie zmanjkalo 
denarja. Po nekai dneh ie tajnik posojilni-
ce g. Arko preiel od neznanca pismo, da 
radi potovanja v Srbijo še ne more vrniti 
posojila in da naj mu Arko do vrnitve hra-
nilno knjižico shrani. Ker pa se navedeni 
dolžnik le ni več oglasil, se ie Arko obrnil 
na Ljubljansko kreditno banko, kier je iz-
vedel. da znaša vloga na predmetno hra-
nilno knjižico samo 20 kron in da so vse 
nadaline postavke, ki so v knjižici vpisane 
kot nove vloge. — falzificirane. 

Na podlagi teh informacij se ie sedaj tudi 
ugotovilo, da izvira predmetna vložna knji-
žica Ljubljanske kreditne banke od vloma 
Dri ravnatelju dohodarsrvenega urada gosp. 
Ivanu Zupanu na Dunajski cesti št. 62. ki 
je bil izvršen lansko zimo. Takrat je bila 
iz zaklenjenega stanovanja ukradena že-
lezna ročna blagajna z denarjem in zlatni-
no v vrednosti nad 15.000 Din. V blagajni se 
ie nahajalo tudi 9 hranilnih knjižic, s kate-
rimi ie ta oozneie na enak način kakor v 
Ribnici ogoljufal denarne zavode v Kra-
nju. Ljubljani in v Novem mestu, vzlic te-
mu. da ie bila zadeva ponovno objavljena 
in da so se s posameznimi primeri podrob-
no pečale rudi novine. 

Osebni oois storilca le v vseh primerih 
isti. iz česar sklepa policiia. da ie vlom pri 
ravnatelju Zupanu izvršil en sam storilec 
brez komplicev. Prekanjeni vlomilec, ki je 
spreten ne samo v svoiem svedrovskem 
poslu, marveč se zna okoristiti tudi na 
druge načine, bo seveda skušal, ker ima 
bržkone še nekai hranilnih knifžic. golju-
fati tudi drugod. Ni izključeno, da se bo zo-
pet kmalu pojavil v kakem manjšem trgu 
ali večji vasi. kier imaio svoio hranilnico 
in bo zopet igral »lesnega trgovca«. Zato 
opozarjamo nani vse naše denarne zavode 
na deželi. 

Nedeljski obiski vlomilcev 
Llubliana. 25. iuniia. 

Tatovi in vlomilci vseh kategorii. zlasti 
pa SDeciialisti v posečaniu tujih stanovanj, 
»stanovanjske podgane«, se prav dobro za-
vedajo. da Ljubljančani ob solnčnih nede-
ljah ne ostajajo radi doma. Tatovi uganejo, 
kje spravljalo stranke, ki odhajajo z doma. 
ključe stanovanj, saj ie ori nas še vedno 
v razvadi. Duščati ključ kie v kakem kotu, 
mesto da bi ga stranke jemale s seboi. Do-
stikrat oa seveda ne zaleže vsa previdnost 
in pridejo taiovi v stanovanje tudi, če last-
nik ključ nosi s seboj. Zlikovci so oboro-
ženi z vitrihi in ponarejenimi ključi, zato 
jim kliubuie le redko kaka ključavnica. 
Včeraj ie bil dan, kakor nalašč za tatinske 
posete. Posebne Dreglavice pa ie policiji, ki 
ima vse take tičke v dobri evidenc-i. povzro-
čil s svojimi drznimi tatinskimi avanturami 
še popolnoma neDOznan kradovič. 

Ko ie ur i šel včeraj popoldne visokošolec 
Anton Berink. stanujoč v Slomškovi ulici 
št. 4. domov, je nenadoma začul stopicanje 
PO podstrešju. Bernik ie začuden odšel ta-
koj gori ter pri deloma priDrtih vratih za-
pazil poleig nekih zabojev 401etnega moške-
ga. ki ie popolnoma mirno in hladnokrvno 
jemal iz zabojev razno perilo in ga sprav-
ljal v Dripraviieni kovčeg. Bernik ie Drizor 
nekai časa opazoval, nakar ie nenadoma na-
govoril neznanca. Ta se ie očividno močno 
prestrašil in se začel zagovarjati v nem-
škem jeziku. Bernik je tedai že uvidel. da 
ima oDravka z drznim tatom. Zato ie vrata 
hitro zaklenil in hitel na cesto, kier ie ob-
vestil stražnika Zlžmonda. S stražnikom sta 
se takoi Dodala v hišo. toda tatu nista več 
našla. Preiskala sta vse podstrešje, kon-
čno oa morala ugotoviti, da ie tat skočil 
skozi okno oodstrešia na 6 metrov globoko 
streho, od koder si je pomagaj na dvorišče 
in odšel na cesto. Ko sta Drišla Bernik in 
stražnik zooet na u'ico. sta nedaleč zapa-
zila moža. ki ie bil popolnoma sličen tatu. 
Hitela sta za niim. Cim Da iu ie neznanec, 
ki ie pustil vso pripravljeno robo v pod-
strešju. zapazil, ie začel tudi sam hitreje po-
birati stoDinie: kmalu nato oa jo ie v 
naglem diru užgal proti Miklošičevi cesti, 
nakar se ie zasledovalcema izgubil nekje v 
Tavčarjevi ulici izpred oči. Ker ni bilo za 
njim ne duha ne sluha, sta bila Bernik in 
stražnik Drisiljena nadaljnje zasledovanje 
opustiti. 

Drznega tatu pa popoldanska smola oči-
vidno ni zbegala in mu ni vzela poguma za 
nadaline poizkuse Neznanec se ie kmalu vr-
nil ter poizkusil srečo v drugi hiši. Admini-
strativni svetnik v pokodu Karol Eckel. sta-
nujoč v hiši št. 13 v Kolodvorski ulici pri 
stranki Bamberg. ie zapustil malo ored mra-
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Urejuje najbolje prebavo! 

Cisti želodec in čreva brzo ln ugodnol 
1 omot pa vseb lekarnah Din 4.—. 

Danes velika premiiera 
ob 4., pol 8. m YK 10. uri 

ŽIVLJENJE JE 
PREVARA 

Pretresljiva drama v zakonn težko 
varane žene z dražestno 

CORINNE GRIFFITH 
Izvrstna godba! 

Najnižje cene! KINO IDEAL 

kom svoio sobo v pooolnem redu. Ko pa se 
je zvečer okrog 22.30 povrnil domov, je 
takoi ori vstopu v sobo. čim ie prižgal luč. 
zaoazil. da ie izginilo z otomane Dotovalno 
ogrinjalo. S e v a ni Dolagal na ugotovitev 
posebne važnosti, meneč, da ie spravila za-
grinialo služkinja. Odšel je k oočtku in šele 
zjutraj ga ie čakalo pravo presenečenje. Ta-
koj. ko ie odprl omaro, je uvidel. da je notri 
vse razmetano .Tat mu je odnesel 14 dnev-
nih in kakih 10 nočnih srajc, dalje 14 parov 
spodnjih hlač in več drugega perila, v skup-
ni vrednosti okrog 4000 Din. 

Svečana proslava 20-letnice Sokola II. v Ljubljani 
Ob najkr*snejšem vremenu ie proslavil a silni ljubljanski Sokol II. svoi lepi Jubilej s slavnost-
nim zborovanjem, razvitjem prapora, s krasno uspelo javno telovadbo in ljubko večerno akade-
mijo na svojem letnem telovadt&ču na Prulah. Udeležba Sokolstva, honoracljorjev in društvu na-
klonjenega občinstva je bHa razveseljivo lepa. Slika predočuje prizor ob razvitja prapora. nred 

—*fa«fcoot javna telovadbe 

Pojasnjeni vlomi 
v ljutomerskem okraju 

Radenci. 24. junija 
Prebivalstvu ie še v dobrem spominu ce-

la vrsta vlomov, ki so bili izvršeni lansko 
pomlad v ljutomerskem okraju. V aprilu 
1927. ie bilo vlomljeno v neobljudeno vino-
gradniško poslopje na Ptujski cesti pri Ra-
dencih. last trgovca Oskarja VVegscheider-
ja iz Radgone. Tu so storilci odnesli prav 
leDO zalogo raznega perila, kuhinjske po-
sode in dobre pijače v skupni vrednosti 
1200 Din. Že mesec prej. v februarju, so 
vlomilci vdrli v klet posestnika Karla Lip-
še v Moravcih pri Mali Nedelji in so od-
nesli raznega živeža, vina in žganja v 
vrednosti 830 Din. Nekaj časa Doz.ne.ie so se 
tatovi pojavili tudi pri ključavničarju Mar-
tinu Topolniku v Lukovcih Dri Ljutomeru. 
Vlomili so ponoči v delavnico in odnesli 
razno orodje, vredno 850 Din. 

Orožnišitvo ie z vso vnemo izvrševalo 
poizvedbe ter aretiralo nekatere osumljen-
ce. ki oa so zaradi Domanjkanja dokazov 
bili zopet izpuščeni iz preiskovalnega za-
pora. 

Šele letos le komandir orožniške postaje 
g. France Ressel v Slatini - Radencih zbral 
toliko dokazov, da je kot glavnega osum-
ljenca aretiral zloglasnega, že večkrat ka-
znovanega tatu Josipa Vuka iz Moravcev. 
S podnarednikom Antonom Krampom in 
kapiarjem Viktorjem. Albertom ie izvršil 
hišno preiskavo, ki je imela presenetljiv 
uspeh. Našli so mnogo We«scheiderievega 
blaga, nekai Lipšovih kozarcev in več To-
polnikoveza orodja. S tem so torej vlomi 
pojasnjeni in je bil glavni vlomilec Josip 
Vuk izročen v zapore mariborskega okrož-
nega sodišča, ki vodi nad ali no preiskavo. 

Naši onstran grame 
k— S KoroSkega. V Bocnu so zborovali 

italijanski učitelji in hrupno naglašali, da 
hočejo doseči potom šol stoodstotno po» 
italijančenje. 600 dijakov se je v Inomostu 
izjavilo za predstražo nemštva, odgovarja 
jim 600 italijanskih učiteljev z izjavo, da 
hočejo v pokrajini Bočen izkoreniniti vsa« 
ko sled inozemskega vpliva. Nemški listi 
kričijo o nezaslišani krivici v južni TiroU 
ski, pri tem pa pospešujejo stoodstotno po« 
nemčevanje v koroški deželi! Vsa nemška 
javnost protestira proti atentatu na nem« 
ški verouk v južni Tirolski. Na Koroškem 
pa nemški duhovniki uvajajo v šolo za slo« 
venske otroke nemški verouk! — Prišel ie 
v Šmarjeto v Rožu kontrolor deželne vlade 
in pri reviziji občinske blagajne ugotovil 
primanjkljaj 8300 šilingov. Župan jo eks* 

jjonent cLandbunda*. 
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Vantvcna snamka 

nova, na najmodernejši ameriški način sestavljena kosmetič« 
na apecijaliteta, čisti in beli kožo, hrani in oživlja kožne 

^celice, sveži muskulaturo obraza, preprečuje in odstranjuje 
gube, zato jasni in pomlaja licu izraz. N a koži, pokvarjeni 
in ožgani po rabi dvomljivih mazil, zabriše zle posledice. S 
svojimi poživljajočimi snovmi je prvovrstno sredstvo za ma« 
sažo telesa; ž njimi tudi uspešno regenerira muskulaturo 

otrok in odraslih, ki je zaostala vsled angleške bolezni. — KREMA»KARNAT nima 
v sebi prav nobenih kovin, ne živega srebra, ne svinca, ne cinka, niti ne drugih 
snovi, ki bi bile očem, zobovju ali obrvim na kvar. Karnat*krema je kemično in 
zdravniško proučena, priznana in pohvaljena kot izredno kosmetično sredstvo. 

Krema se dobiva in naroča pod naslovom «KARNAT», Ljubljana, VVolfova ul. 
HO*II. Lonček stane 60 Din. — Poštnina posebej. — Dobiva se pa tudi v Mariboru, 
Aleksandrova c. št 454 ter v lekarnah zdravilišč Rogaška Slatina, Bled in Dobrna. 

Domače vesti 
• Naročnike »Malih oglasov« ln naše In-

serente opozarjamo, da bo oglasni oddelek 
» J u t r a « v Prešernovi ulici štev. 4 Jutri v 
sredo pred Vidovim dnem za stranke od-
prt kakor ob sobotih in dnevi pred prazni-
ki, to je permanentno od 7. zjutraj do 
2. popoldne. Naročnike oglasov prosimo, 
naj naroče oglase po možnosti že v dopol-
danskih urah, ker smo cesto primorani, da 
Izpustimo večje število oglasov, ker so bili 
prepozno naročeni, tako da jih ni bilo mo-
goče več staviti. 

• Disciplinarna pravila za meščanske Šo-
le. S prihodnjim šolskim letom bodo uvedli 
v meščanskih šolah nova disciplinarna pra-
vila, ki jih le te dni izdalo ministrstvo pro-
svete. Ta pravila so slična onim za dijake 
srednjih šol. 

• MinisterljalnI Izpit z diplomo za sa-
mostojno vodstvo šimrskega gospdarstva so 
poiožiii v ministrstvu za šume in rudnike v 
Beogradu gg. inž. Franjo Jurhar iz Bielo-
vara, inž. Ciril Dimnik lz D. M. v Polju, 
inž. Oskar Jug iz Boštanja in inž. Franjo 
Rp.vtar iz Maribora. 

• Kraljev dar štlpskemu Sokolu. Kralj 
Aleksander je daroval Sokolu v štipu zne-
sek 25.000 Din za nabavo sokolskega kro-
ja Štipski Sokol je preko velikega župana 
i z r e k e l kralju udano zahvalo za velikoduš-
ni dar. 

• Zveza kulturnih društev Ljubljana po-
roča vsem svojim članom, da se bo vršil v 
nedeljo, 1. julija ob 10. dopoldne v prostorih 
tajništva ZKD (Kazino II. nadstr. levo) VIII 
redui občni zbor. Vabljeni so vsi člani in 
društva k najobilnejši udeležbi. 

• Železniškim upokojencem r vednost. 
Društvo opozarja svoje čiane, ki imajo mo-
goče še priznanice od časa žigosanja av-
strijskih bankovcev in sedaj plačujejo da-
vek, na naslednje: Priznanice v visokosti 
do 2000 kron naj nemudoma oddajo pri di-
rekciji državne železnice v računski 
pisarni, št. 78. Vsota se bo zaračunala za 
davek. — Društvo železniških upokojencev. 

* Smrtna kosa. V Celju Je 23. t. m. umrla 
hišna posestnica ga. Roza Rauchova v 55 
letu starosti. V celiski iavni bolnici je umrl 
24. t. m. Franc Kock, sin posestnika iz Go-
milskcga na posledicah okuženja krvi (te-
tanusa), ki si ga je nakopal, ko mu je sto-
pil konj na nogo. Dne 25. t. m. je preminul 
na Bregu pri Celju posestnik im dolgoletni 
kopališki mojster v kopališču »Diana« Ivan 
Kompan, v starosti 78 let. V Gaberju pri 
Celju je umrl 31 letni vodja bolnice v Boki 
Kotorski Miroslav Skale.. — V Mariboru 
je umrla v noči od petka na soboto po dolgi 
bolezni gdč. Tanja Rosina, hči pokojnega 
voditelja mariborskih Slovencev g. Frana 
Rosine. Pogreb bo danes ob 4. D o p o l d n e iz 
kapelice pobrežkega pokopališča. — V 
Kamniku je včeraj zjutraj umrla gdč. Pepca 
Vanosijeva. Bila je narodnim društvom, 
vedno naklonjena in je povsod pripomogla 
k procvitanju in uspehu. Pogreb se bo vr-
šil danes ob IS. na pokopališče na Žalah. — 
v I • iMjani je včeraj popoldne po daljšem 
bolehanju umrla v najlepših letih gospa 
Eiica Kastelic, soproga uradnika drž. žel. 
hči gospe Kiandrove, splošno znane trafi-
kantinje v Kolodvorski ulici. Pogreb blage 
pokojnice, ki zapušča tri nedolctne otročič-
ke. se bo vršil JutTi ob 15.30 iz splošne 
bolnice k Sv. Križu. — Bodi pokojnim ohra-
njen blag spomin, žalujočim naše iskreno 
sožalje! 

• Poziv rezervnih olicirjev-avijatikov na 
raje. Ministrstvo vojske in mornarice je 
pozvalo na enomesečne vaje rezervne ofi-
CTje-avijatike. Kakor zmano, moralo re-
zervni oficrrji-aviiatiki vsako leto opraviti 
štiritedenske vaje. 

• Trgovine na Vidov dan dne 28. junija 
bodo, kakor običajno vsako leto, zaprte sa-
mo v času službe božje, to je od 10. do 11. 
ure dopoldne. — Načelstvo gremija trgov-
cev. 

* Natečaj Jadranske straže za pomorski 
muzej. Jadranska straža razpisuje natečaj 
za izdelavo skice za projektirani pomorski 
muzej v Splitu. Natečaja se lahko udeleže 
vsi arhitekti ln inženjerji, državljani SHS, 
ter inženjerji, državljani slovanskih držav, 
ki bivajo stalno v Jugoslaviji. Člani ocenje-
valnega odseka so: splitski župan dr. Tar-
taglia, direktor pomorske prometne direk-
cije Budislav Stipanovič, profesor zagreb-
ške tehnike inž. Edo Schon, inšpektor grad-
bene direkcije v Dubrovniku inž. Ivan Iva-
£ič ter direktor tehnične srednje šole v 
Splitu Inž. V. Matkovič. 

• »Junak Iz Like« se bo posvetil kme-
tijstvu. Matijevič znani cjunak Iz Lrke», ki 
je v Evropi in Ameriki uspešno meril svojo 
rr.oč z inorodnimi borci se je naveličal 
svojega borbenega poklica. Kupil si je v 
Liki hišo in posestvo in se bo posvetil 
kmetijstvu. »Nočem več biti komedijant«, 
je izjavil svojim prijateljem. KadaT ne bo 
imel dela na poPu, bo pisal svoje spomine. 

* Novo postajališče na progi Zidani 
most-Zagreb. Z dnem 24. juniaja je bilo na 
prozi Zidani most-Zagreb med postajama 
Dobova in Savski Marof otvorjeno novo 
POSI« Tališče, ki se Imenuje »Sotla«. Na tem 
posta.aiišču se bodo ustavili za eno minuto 

osebni vlaki 616, 622 in 256 iz smeri Zagreb 
-Zidani most ter vlaki 611, 515 in 519 iz 
smeri Zidan most-Zagreb. Na tem postaja-
lišču se bodo potnikom izdajale direktne 
karte, dočim se bo prtljaga prevzemala sa-
mo proti plačilu. 

* Izletniški vlaki za kopalce. Pričenši 
28. junijem do vključno 16. septembra 1928 
vozi na progi LJubljana gl. kol. - Kranj ob 
ierem in toplem viemenu dne-no nz;r» ob 
sobota!) in dnevih pr^d prazniki vl*k štev. 
924 z odhodom iz Ljubljane g!, kolodvoi 
Pri tem vlaku veljajo v relaciji LJubljana 
gl. kol. oziroma Ljubljana gor. kol.-Medno, 
Medvode ali Gorenja vas Reteče izletniške 
povratne karte po znižani urni ie tedaj, 
ako se izletniki vračajo isti Jan z ^ednini 
potniškim vlakom št. 925, ki prihaja v Ljub-
ljano gl. kol. ob 19. uri 23. minut. Odhodni 
časi vlaka štev. 925 so razvidni na sten-
skem voznem redu. Ob sobotah in dnevih 
pted prazniki, ko ne vozi vlak št. 924, mar-
več izletniški vlak štev.928 , veljajo ob teh 
dnevih povratne vozne karte po znižani 
tarifi za navedene relacije pri vlaku št. 
928-925. Isto ugodnost uživajo izletniki v 
isti dobi in pod istimi pogoji za relacijo 
Ljubljana gl. kol., oziToma Ljubljana gor. 
kol.-Ježica pri vožnji z vlakom št. 916-8466 
oziroma 8465. Vlak odhaja iz Ljubljane gl. 
kol. ob 14.40 ter morajo izletniki na go-
renjskem kolodvoru prestopiti na vlak št. 
8466, ki odhaja ob 14.48. Vlak 8465 odhaja iz 
Ježice ob 19. uri 34 min. ter prihaia v Ljub-
ljano gl kol. ob 19. uri 55 min. Ob slabem 
vremenu ne vozi vlak št. 924. ter se za vse 
tu navedene relacije ne izdajajo izletniške 
karte. 
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od 23 Jnnija do 8. folija 1 L 
* Uporaba edllnega vagona po potnikih 

III. razreda. Generalna direkcija državnih 
železnic Je odredila, da se potnikom III. 
razreda dovoli pristop v jedilni vagon brez 
doplačila vozne cene tudi k zajtrku in južini 
pod pogojem, da potniki III. razreda takoj 
po zajtrku, oziroma južini, zapuste jedilni 
vagon, ker bi sicer morali plačati razliko 
vozne cene za II. razred. Vsem potnikom 
tudi onim I. in 11. razreda, je zabranjen di-
rekten vstop v jedilni vagon s prtljago. 

* Strela ubila dva mladeniča. V okolici 
Tuzle sta bila v družbi domačinov zaposle-
na pri okopavanju koruze kmečka mlade-
niča Stjepo Pejakovič in Marko Božič. Ne-
bo je bilo oblačno in kmalu je nastala moč-
na nevihta z bliskanjem in grmenjem. Ko-
pači so iskali zavetja v bližnji nedograjeni 
hiši. Stepo in Marko sta stala pri oknu. 
Nenadoma je v hišo udaria strela. Vsi so 
popadali na tla, Stjepo in Marko pa sta 
obležala mrtva. Marku je tekla kri iz ust. 
ko je udarila strela, si je odgriznil pol jezi-
ka. 

* Smrtna avtomobilska nesreča se je pri-
petila v nedeljo v zagrebškem Tuškancu. 
Šofer mlekarne »Samopomoč« Matija Anu-
šek ie na nekem strmem ovinku padel tako 
nesrečno z avtomobilom, da je prišel pod 
kolo, ki mu je dobesedno zdrobilo glavo. 
Nesrečni Anušek zapušča ženo in troje ma-
lih otrok. 

* Samomor mladega pravnika. V Zagrebu 
se je v soboto ponoči v vili svojega očeta 
na Bijenički cest: ustrelil enoletni prosto-
voljec in absolvirani jurist Filip Roset, sin 
znanega zagrebškega trgovca. Pognal si je 
kroglo v desno sence in je bil takoj mrtev. 
Na mizi ie pustil poslovilno pismo za svojo 
mater. Obupni čin je izvršil v stanju dušev-
ne. zmedenosti. 

Objava. 
Mesto Radeče pri Zidanem mo-
stu, naznanja, da je Petrov se-
jem preložen radi vidovdanske-
ga praznika na 27. t. m. 7872 

* Gospodinjski tečaj za kmetska dekleta. 
Gospodinjska šola v samostanu sester De 
Notre Dame v Šmihelu pri Novem mestu 
razpisuje zimski gospodinjski tečaj za 
kmečka dekleta, ki se bo pričel letos 3. 
septembra in bo trajal 6 mesecev. Sprejem-
ni pogoji so: starost najmanj 16 let, telesno 
in duševno zdravje, moralna neoporečnost 
in z dobrim uspehom dovršena osnovna šola 
Prošnje, ki so kolka proste, se vlože pri 
vodstvu gospodinjske šole v Šmihelu p. 
Novo mesto, do 10. avgusta t. 1. Ravnotam 
se dobijo tudi vsa potrebna pojasnila glede 
preskrbnine itd. Prošnji je treba priložiti 
krstni list in zadnje šolsko spričevalo. 

* Izšla je priročna knjižica primarija dr. 
Dragaša: »Samopomoč matere«. Knjiga je 
pisana poljudno in obravnava vsa oVj'euja 
otroka. Isti avtor izda ta teden knj i^ : 
»'Pravila za solnčenje, kopanje in zračenje 
odraslih in otrok«. Obe poljudni in koristni 
knjigi staneta samo po 2 Din in ju topio 
priporočamo. 

• Vse planinske koče otvorjene. Sloven-
sko planinsko društvo v Ljubljani nazna-
nja, da so od vštetega 28. t m. vse planin-
ske koče v Julijskih Alpah, Kamniških pla-
ninah in Karavankah otvorjene in oskrbo-
vane. Koča pri Triglavskih jezerih je otvor-
jena že od 26. t. m. dalje. 

• Aleksandrovo na Krku nudi letoviščaT-
Jem na Jadranu prav ugodno in ceneno bi-
vanje v novo otvorieni in povsem novo 
opremljeni penziji »Vila Marija«. Slovenska 
kuhinja, točna postrežba. Cena 60 do 65 
Din na dan. V neposredni bližini kopališča. 

ITO — zobna pasta najboljša! 
• Pri želodčnih in črevesnih boleznih 

pripomore uporaba prirodne »Franz-Josef« 
grenčice k dobri prebavi, prebavni organi 
postanejo zopet sveži ter na ta način do-
vajajo hranilne snovi v kri. Zdravniki pri-
poročajo »Franz-Josef« grenčico posebno 
onim ljudem, ki nimajo prilike, da se gib-
ljejo. Dobi se v vseh lekarnah, drogerijah 
in špecerijskih trgovinah. 

• Pri staroznanl tvrdki perila Hed. šare, 
Ljubljana, Šelenburgova ulica 5., je razstav-
ljena krasna nevestina oprema, ki vzbuja 
splGšno priznanje. 1191 

• Ciril Metodova družba zbira stare rab-
ljene poštne znamke; zbiratelji iih blago-
volijo poslati družbi v zavitkih po pošti. 

1189 

Zobni zdravnik 
dr. IVAN OBLAK 

Miklošičeva cesta 7 
ne ordinira do 1. avguste. 

* Obleke kemično čisti, barva, plislra ln 
lika tovarna Jos. Reicb. 

* Vedno najnovejši dunajske bluze, kra-
sne otroške oblekce. KrištofIč-Bučar, Stari 
trg. 

Iz Ljubljane 
u— Vldovdanska proslava ljubljanske 

garnizije. Na Vidov dan se bo vršila spo-
minska slavnost v čast padlim kosovskim 
junakom, kakor tudi vsem onim, ki so v 
ostalih vojnah in borbah žrtvovali svoje živ 
Ijenje za svobodo in ujedinjenje naroda. 
Svečani pomen bo na velikem vežbališču 
pred vsemi trupami ljubljanske garnizije. 
Prisostvujejo naj rezervni oficirji bivajoči 
v Ljubljani«. 

u— Ljubljanski člani Udruženja rezervnih 
oficirjev se pozivajo, da se udeleže na 
Vidov dan slovesnega rekvijema, ki bo v 
stolnici ob 10. dopoldne. Člani naj se zbe» 
rejo pol ure pred pričetkom bogoslužja v 
pisarni pododbora (Kongresni trg 1, II. nad 
stropje), odkoder bo skupen odhod. Ta dan 
bo v pisarni odprta spominska knjiga, v 
katero naj se podpiše vsak član, ki ne bo 
zadržan. — Pododbor Ljubljana. 

u— Ljudski kino (Matica) predvaja danes 
in jutri izvrstni izvirni ruski velefilm pre-
tresljivo lepe vsebine »Poštarjeva hči«. V 
glavnih vlogah znameniti ruski igralci, med 
njimi najodlične'ši I. Moskvin. Ta spored si 
mora vsakdo ogledati. 

u— Potovanje po Srednji Evropi. ZKD 
bo ponavljala ta izvrstni film, ki nam pre-
dočuje v krasnih slikah lepote skoro po! 
Evrope, še na praznik sv. Petra in Pavla 
v prostorih kina Matice ob 11. dopoldne. S 
tem sporedom zaključi ZKD letošnjo sezi-
jo svojih poučnih filmskih predavani. Kdor 
še ni videl tega filma, naj si ga gotovo 
ogleda. 

u— Srbska pravoslavna cerkvena občina 
v Ljubljani priredi v petek, 29. t. m. ob pol 
9 zvečer v restavraciji Zvezda družabni 
večer. Ob tej priliki se bo proslavila 50 let-
nica rojstva protojereja g. Dimitrija Jan-
koviča. Odbor vabi vse člane občine in pri-
jatelje k družabnemu večeru. 

u— Oblastni izseljeniški urad za ljub-
ljansko in mariborsko oblast je pričel s 
svojim poslovanjem. Začasno ima pisarno 
na Bleiweisovi cesti št. 22-11., soba 15. 

u— Umetnostno-zgodovlnsko društvo v 
Ljubljani vabi svoje člane na sestanek, ki 
ŝe bo vršil v torek, 26. t. m. ob 20. uri v 

restavraciji «Zvezda». Razpravljalo se bo 
o letošnjem izletu v tujino. 

u— Zveza slovenskih vojakov v Mostah 
pri Ljubljani bo priredila v nedeljo 1. julija 
t 1. veliko vrtno veselico na prostoru pri 
šoli v Vodmatu. Na sporedu je srečoiov — 
krasni dobitki, ples. šaljivi zabavnik itd. 
Prireditev ie obljubil posetiti tudi svetovno-
znani prerijski lovec Dak-bungalov s svo-
iim udomačenim in dobrodušnim slonom. 
Kdor le more naj pride ter si ogleda to 
znamenitost. — Odbor. 1193 

n— Pri javni borzi dela v Liubliani ie v 
času od 17. do 23. .iunija 1928 iskalo dela 
735 moških in 270 žensk, skupaj 1005 brez-
poselnih. Prostih mest je bilo 166 za mo-
ške in 64 za ženske, skupaj 230. Odpotova-
lo je 78 moških in 4 ženske skupai 82. od-
padlo pa Je 116 moških in 38 žensk skupaj 
154 brezposelnih. 

u— Nar. žel. glasb, društvo »Sloga«. 
Drevi ob pol 20. skupna vaja mešanega 
zbora. Udeležba obvezna. Zborovodja. 

n— Tečaj za obrtno knjigovodstvo v Ljub 
liani. Urad za pospeševanje obrti v Ljub-
ljani namerava prirediti v mesecih avgu* 
stu in septembru tečaj za obrtno knjigo« 
vodstvo v Ljubljani pod vodstvom g. pro« 
fesorja Modica. Tečaj je brezplačen. Inte* 
resenti*mojstri, mojstrice, pomočniki in po 
močnice se vabijo, da prijavijo svo* 
jo udeležbo čimpreje v pisarni Urada za 
pospeševanje obrti v Ljubljani, Krekov trg 
št. 10*1. Termin otvoritve tečaja se bo po* 
zneje naznanil. 

n— Pristojbina za dvorano • Mestnem 
domn. Na podlagi sklepa magistratnega 
gremiia z dne 1. Junija 1928 se je zvišala 
pristoibina za uporabo velike dvorane v 
•Mestnem domu» pri veselicah, koncertih 
In drugih zabavnih prireditvah na 500 Din. 
za shode, zborovanja društev itd. na 100 
Din, za predavanja ter prireditve v sploš-
nem lavnem interesu na 25 Din. Poleg teh 
pristojbin ie povrniti vsakokrat stroške za 
eventualno razsvetljavo, kurjavo ln vselej 
za saaženje dvorane. Te stroške je plačati 

v mestnem knjigovodstvu. Stroški za sna-
ženje se odslej ne plačujejo več v roke hiš-
nika, kakor dosedaj. 

u— Mestna dnevna otroška zavetišča. V 
letošnjih počitnicah bo vedno odprto po 
eno Izmed mestnih dnevnih zavetišč celo-
dnevno, razen tega pa hkrati Še po eno za-
vetišče poldnevno od 8. do 13. ure, in sicer: 
zavetišče v Spodnji Šiški od vštetega 30. 
t. m. do vštetega 20. julija celodnevno in 
od vštetega 21. julija do vštetega 31. Julija 
poldnevno; zavetišče na Taboru od všte-
tega 21. julija do vštetega 10. avgusta ce-
lodnevno in dvakrat po tri tedne, t. J. od 
vštetega 30. junija do vštetega 20. julija in 
od vštetega L avgusta do 31. avgusta pol-
dnevno; zavetišče pri sv. Florjanu od 
vštetega 11. avgusta do vštetega 31. avgu-
sta celodnevno in od vštetega 1. avgusta 
do 10. avgusta poldnevno. 

Z) solnčenje na;bo jša „ S o l a n 
c r e m e " v tubah. Dobi se v 
drogrriii A Kane sinova. Židovska ul 

Oskrbovanje voženj za izpraznje-
vanje pisemskih nabiralnikov v Ljubljani. 
Mestni magistrat ljubljanski opozarja re* 
flektante za prevzem zakupa oskrbovanja 
voženj za izpraznjevanje pisemskih nabi« 
ralnikov v Ljubljani, da je tozadevni raz« 
glas nabit na občinski deski. Natančnejši 
pogoji so na vpogled pri mestnem magi« 
stratu v Ljubljani (gospodarski urad), pri 
vseh ljubljanskih poštah in pri pomožnem 
uradu direkcije pošte in brzojava v Ljub* 
Ijani, v okolici pa pri občini in pošti na 
Viču in v Mostah. 

u— Policijski drobiž. Od nedelje na pone-
deljek so bili policiji prijavljeni naslednji 
dogodki: 1 vlom v podstrešje, 1 vlom v sta-
novanje, več prestopkov pijanosti in raz-
grajanja, 1 prestopek kršenia hišne pravice 
in telesna poškodba, 3 prestopki kaljenja 
nočnega miru, 1 karambol. 1 najdba motor-
nega kolesa, 7 prestopkov avtomobilskih 
prestopkov in 11 prestopkov cestnega poli-
cijskega reda. Aretacij je bilo izvršenih pet 
in sicer 3 zaradi pijanosti, 1 zaradi vloma 
in 1 zaradi vlačugarstva. 

n— Dr. Milan Perko ne ordinira od 27. 
junija do 3. julija. 

u— Turistinja je Izgubila v nedeljo zju-
traj ob 5. zeleno pleteno jopico od stolnice 
čez tržni trg. Rcsljevo cesto, Slomškovo, 
Kolodvorsko ul na gl. klodvor. Najditelj se 
naproša, da jo prinese nazaj v trg. Perdan 
nasl., Krekov trg, proti nagradi. 1190 

Iz Maribora 
a— Načelnik češkoslovaškega generalnega 

štaba v Maribora. Z včerajšnjim popoldan-
skim brzovlakom se je pripeljala iz Prage 
štiričlanska vojaška delegacija ČSR, ki po-
tuje v Beograd, da se udeleži Cerske pro-
slave. Odjxjslanstvo, ki ga vodi sam načel-
nik generalnega štaba general Jan Sirovy, 
je v Mariboru izstopilo. Na p°ronu so po-
zdravili visoke goste general Spasič v družbi 
divizijskega generala, odposlanci našega 
generalnega štaba iz Beograda, veliki župan 
dr. Scbaubach. podžupan dr. Lipold, narod-
ni poslanec dr. Pivko, poveljniki vseh vo-
jaških edinic v Mariboru itd Ko je odsvi-
rala vojaška godba češkoslovaško himno, so 
«e gostje podali v snremstvu omenjenih r.a 
zakusko v kolodvorsko restavracijo, nato pa 
so se odpeljali v avtomobilih na Falo ter 
si ogledali elektrarno. Ob 17.20 so se odpe-
ljali v posebnem spalnem vagonu, ki ga jim 
ie dala na razpolago naša vlada, z vlakom 
proti Beogradu. 

a— Proslava Vidovega dne. Cerkvena 
proslava Vidovega dne kot spominskega 
dne preminulim boriteljem za domovino, se 
bo vršila v mariborski stolni in mestni 
cerkvi ob 10. dopoldue s slovesno pontifi-
kalno mašo. Tudi v drugih krajih, kjer se 
nahajajo sedeži oblastev, se bo proslavil 
spominski dan s svečanim cerkvenim opra-
vilom. Svečanosti se povsod udeleže krajev-
ni predstavniki vojaških in ci*T?lnih, držav-
nih in samoupravnih oblastev in uradov. 
Državna poslopja in uradi razobesijo ta dan 
zastave. 

a— Smrt zaslužnega rodoljuba. V nede-
ljo zvečer je umrl na svojem posestvu v 
.Št. llju gosp. Franc Freiheim, zaslužen ro-
doljub, ki je dolga leta požrtvovalno vztra-
jal v srditem boju našega narodnega iivlja 
v od nemštva nahujskanem ogroženem kra-
ju. Ustanovil je več društev. Od L 1906. do 
1919. je bil odbornik, 1. 1922. pa gerent 
sentiljske občine. Nad 20 let je načeloval 
posojilnici. Zaradi velikih zaslug ga je 
šentiljska občina imenovala svojim častnim 
članom. Bodi mu lahka slovenska žemljica, 
katero je tako iskreno ljubil ter se zaujo 
toliko trudil. 

a— Uradni dan Zbornice za TOI, ki bi se 
imel vršiti v Mariboru jutri v sredo, odpa-
de, ker se bo vršila ta dan plenarna seja 
zbornice. 

a— Muzejsko društvo • Maribora se je 
potegovalo za prostore Parkkavarne. Ker 
pa je Parkkavarna bila na zadnji seji ob-
činskega sveta oddana zopet v kavarniške 
svrlie, je predsednik Muzejskega društva 
odstopil. Občinski svet je sklenil, da bodo 
na dvorišču Muzejskega društva izvedena 
vsa notrebna dela za shrambo starih spo-
menikov, ki se tam nahajajo. 

a— Za ureditev zasilnih stanovanj ob to-
liki stanovanjski bedi je hotela mestna ob-
čina vzeti v najem od vojaškega erarja sta-
ro dravsko vojašnico. Vojaški erar pa je 
stavil nesprejemljive pogoje. V najem bi 
dal vojašnico le za tri leta, poprej pa bi jo 
morala občina preurediti po načrtu, ki bi 
ga izdelal vojaški erar. V najem bi se dala 
vojašnica le tedaj, če bi bilo vse po načrtu 
izvršeno in odobreno od vojaške uprave. Po 
treh letih bi pa vojaJuica z vsemi adaptaci-
jami prešla zopet v upravo in last vojaške-
ga erarja. Ta preureditev bi stala najmanj 
pol milijona Din. Ker bi bil to prevelik iz-
datek za tako kratko dobo, je načrt zasilnih 
stanovanj v dravski vojašnici končnoveljav-
no opuščen. 

a— Delavska knjižnica • Maribora. Mari-
bor je bil doslej brez javne delavske knjiž-
nice. Zato je prosvetni odsek Delavske zbor-
nice v Ljubljani po vzgledu svoje lepo na-
predujoče ljubljanske knjižnice uredil ena-
ko tudi v Mariboru. Dne 23. junija se je 
knjižnica otvorila za javni promet. Knjig 
je sedaj blizu 3000. Stalno se bodo nakupo-
vala nova dela. Knjižnica bo odprta vsak 
delavnik od 6. do 9. zvečer, ob nedeljah in 
praznikih pa od 9. do 12. dopoldne. Vpis-
nina 2 Din, izposojnina od posameznih knjig 

večinoma po 1 Din. Knjižnica ima svoje 
prostore v palači Pokojninskega zavoda. De-
lavci in nameščenci, obiskujte svojo knjiž-
nico 1 

a— Vlomov po Sloveniji osumljeni in v 
Zagrebu nedavno aretirani Anton Tylš se 
je. kakor je razvidno iz daktiloskopskega 
materijala mariborske policije, udejstvovai 
tudi v Poljčanah pri vlomu, ki je bil izvr-
šen v noči 22. maja v Maličevo zalogo piva 
Mariborska policija je dobila obvestilo o 
aretaciji iz Zagreba ter je doposlani daktl-
loskopski materijal takoj primerjala s svo-
jim. 

Iz Celja 
e— Koncert Celjskeea pevskega društva 

v Laškem, ki ie bil preložen, se bo vršil 
jutri, v sredo ob 20.30 v zdraviliški dvo-
rani .Opozarjamo na to prireditev vse ob-
činstvo v Laškem, kakor tudi v sosednjih 
krajih, ker so za poset vse železniške zve-
ze zelo ugodne. — Pevska vaja drevi ob 
običajni uri za vse pevke in Devce obvezna. 
Odhod jutri iz Celja z vlakom ob 19.19. 
povratek ob 2. zjutraj. 

e— Absolvente državne trgovske šole v 
Cellu iz 1. 1922./23. se sestaneio ob pet-
letnici v Celju v dneh 30. t. m. in 1. iuliia. 

e— Otvoritev nove koče na Peci bo v 
četrtek, dne 29. junija. Odhod celjskih ude-
ležencev ob 7.45 zjutraj s savinjskim vla-
kom. Iz Prevali do Mežice bo brezolačen 
prevoz DO rudniški železnici. Prijavite se 
danes do večera v trgovini Vrtovec na 
Kralja Petra cesti. 

e— Prebrisana Mica Kovačeva. V soboto 
opoldne je prišel neznan moški v gostilno 
pri «Jelenu> in si naročil obed. Izpil je tudi 
pol litra vina. Pred sabo na mizi je imel za-
voj, katerega je pustil ležati in jo pobrisal 
iz gostilne. Natakarica je po daljšem čaka-
nju odnesla zavoj na policijo, kjer so ga 
razvili in našli v njem — velik cestni ka-
men. 

Iz Kranja 
r— lz nedeljske kronike. Kresna noč, ka-

kršnih že ni bilo dolgo, je napravila narav« 
nost pravljični uvod v preteklo nedelja 
Po vrhovih in vznožjih Karavank, Kamni« 
ških planin do Krvavca pa pieko ravani 
na škofjeloške griče do Jelovce so se jav» 
ljali kresovi. Mnogo ljudi se je zbralo na 
Šmarjetni gori, cd koder je bil diven raz« 
gled na bogastvo rdeče ožarjenih kresnih 
gorišč. V nedeljo je prišel prvič do popol* 
ne veljave kopalni šport. Na Savi pod tr* 
žiškim železniškim mostom, v Kokri pod 
mestom in v Straheški dolini je mrgolelo 
ljudi. Kranjsko gasilsko društvo je zaklju-
čilo redno vežbanje z odlično uspelo vajo 
s sodelovanjem vsega članstva pri velikih 
lesnih skladiščih žage K. Šindler in tvrdke 
Gorjanc & Komp. pri kolodvoru. Mesto je 
pasiralo več stotin avtomobilov in moto* 
ciklov na Gorenjsko in na povratku. Mesto 
samo pa je bilo popoldne kakor izumrlo. . . 

r— Vojaški nabori. Včeraj so se pričeli 
v Kranju vojaški nabori za okoliške vasi 
kranjskega in tržiškega sodnega okrožja. 
Naborna komisija posluje letos v tukajšnji 
gimnaziji. Okoliški fantje prihajajo zelo 
okrašeni z narodnimi trakovi in šopki. 

r— Proslave Kranjskega Sokola. Kranj« 
sRo sokolsko društvo je zasnovalo za leto« 
šnjo vidovdansko proslavo obširen pro« 
gram. Pretekli torek je otvoril z odlično 
uspelo akademijo. Drugi telovadni večer 
je bil zaradi krvavih dogodkov v Narodni 
skupščini preložen na nocojšnji večer. Ju« 
tri zvečer bo zunanji' večerni tfJSt<^> na 
vrtu, v četrtek pa koncert z zabatus v dvo« 
rani Narodnega doma. 

r— Vajeniška preizkušnja Zadruge • 
Kranju bo v prvi polovici julija. Vajenci 
naj se javijo vsaj do 1. julija. — Načel« 
stvo. 

Iz Litije 
1— Samomor. V ponedeljek se je pcx* 

Čehovinovim kozolcem v Tremerjah obesil 
601etni Janez Vrhove, delavec v kamnolo« 
mu pri Cencelju. Vzrok samomora ni znan 

lz Kočevja 
k— Prašičja zaraza. V vaseh Mlaka, N o . 

vi laz, Kočevska reka in še po nekaterih 
manjših se je razpasla svinjska zaraza. Vsi 
kmetje obupujejo, ker se boje silnih izgub 
pri prašičih. 

Iz Trbovelj 
t— Karambol v Hrastniku. Ko je peljal 

lastnik avtomoblia g. Miloš Herzog nekaj 
pasažirjev k dijaškemu vlaku, se je blizu 
postaje pripetila nesreča, o kateri nam pri« 
povedujejo očividci: pri Roškarju sta se 
pripeljala po desni strani, avtu nasproti, 
dva mlada kolesarja. Prvi je vozil pravilno 
mimo avtomobila, drugi, steklar Ivan Za« 
lokar, je pa tik pred avtomobilom zavil 
na levo stran ceste; kaj je mladeniča na« 
potilo k temu, se ne ve. Kolesar in avto 
sta trčila z vso silo skupaj, čeprav je g. 
Hercog, ki je znan kot zelo oprezen šofer, 
takoj ustavil avto. Mladega kolesarja ja 
vrglo čez avtomobil v cestni jarek. Kolo 
se je, seve, popiolnoma razbilo. Tudi spred« 
nji del avta se je precej poškodoval, taka 
da ima g. Hercog okoli 2000 Din škode. 
G. Hercog je avto takoj obrnil, naložil po« 
nesrečenega Zalokarja in ga odpeljal k 
zdravniku g. Neubergerju. Le«ta je ugoto« 
vil več ran po životu, ki so k sreči lahke« 
ga značaja. 

t— Ogenj v Trbovljah. V soboto po ko« 
silu je rudniška sirena naznanila požar. 
Iskra rudniške lokomotive je vžgala s streš« 
no lepenko pokrite barake za staro glažu« 
to, ki so jih uporabljali za hleve. Po sireni 
opozorjeni stanovalci so takoj odprli svi* 
njake in izpustili žival iz hlevov. N a lice 
mesta je takoj prihitelo gasilsko društvo, 
ki je požar v kratkem času pogasilo. Ško« 
de je okoli 10.000 Din. 

t— Delitev nakaznic za živila v Hrast nit 
ku. Danes od 8. do 12. dopoldne in od Z 
do 4. popoldne bodo delili v hrastniški ob« 
činski pisarni nakaznice za živila. Vsak 
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reflektant mora prinesti s seboj člansko 11* 
kaznico bratovske skladnice. Radovedni 
smo, pri katerih trgovcih, oz. konsumih se 
bedo dobila živila. Pravično bi bilo, da bi 
se nakazala živila pri onem trgovcu, oz. 
konzumu, kjer kupujejo stranke svoje po» 
trebščine. 

t— Piknik rezervnih oficirjev, ki je bil 
preložen zaradi slabega vremena, se bo vr» 
Šil na Vidov dan popoldne. Ob slabem vre« 
menu se bo sestala vsa družba ob 16. uri 
T rudniški restavraciji. 

t— Prepovedana shoda v Hrastniku. Pre« 
teklo nedeljo bi se imela vršiti dva shoda: 
eden pri g. Dolinšku, kjer sta bila prijav« 
ijena kot govornika narodni poslanec go» 
spod Urek in g. dr Bohinjec, drugi v De« 
lavskem domu, k]er je bil prijavljen kot 
govornik narodni poslanec g. Petejan. Oba 
shoda je oblast prepovedala. 

t— Razmere na obeh šolah v Hrastniku. 
Pretekle dni je inspiciral obe hrastniški 
Soli sreski šolski nadzornik g. Potočnik. 
Prepričal se je, kako neprimerni so neka* 
teri lokali obeh šol za šolske sobe, kjer si 
mladina in učiteljstvo kvarita svoje zdrav« 
je. Sicer se je krajevni šolski odbor pobri« 
gal, da bi se pričelo letos z zgradbo nove 
šole, a so to preprečili. G nadzornik je 
apeliral na krajevni šolski odbor, naj se 
zavzame za zgradbo vodovoda v Hrastni« 
ku. Glede vode je stanje v Hrastniku skraj 
c o nehigijenično. 

bek Alojzija (z odliko), Zupan Ana. K zrelostne-
mu izpitu ie balo pripuščemih vseh 49 kandidatinj 
IV. letnika. Zrelostni izpit Je napravilo 16 kan-
didatinj z od-liko, zrelih 29 in štirim kandida-
tki lam Je dovoljen ponavljata! izjjk y septembru. 

š— Na deški meščanski šoli v Maribora bo 
vpisovanje učencev v petek in v soboto, dne 
29. io 30. junija t. I., vselej od 8. do 12. ure. Ra-
di določitve razredov se morajo razen novin-
cev vpisati tudi vsi dosedanji učenci, ki hočejo 
Se nadalje posečani ta zavod. Kakor doslej se 
lahko vpišejo tudi sinovi onih roditeljev, ki ne 
stanujejo v mestu ali ki nimajo tu stainc^a 
posla, laiki zunanji učenci pa se morajo pri glav-
nem vpisovanju dne 3Q. in 31. avgusta izkazati, 
da so ali plačali šolnino 200 Din, ali pa, da so 
bili oproščenii. Potrebno pobotnico oziroma opro-
stilno listino si lahko preskrbe v počitnicah. — 
Ravnatelj. 

š— Državna meščanska šola v Slovenski Bi-
strici. Vpisovanje v 1. raotTed bo dne 1. julija od 
8. do 12. ure. Sprejmejo se učenci in učenke, ki 
so uspešno dovršili 4. šolsko leto. Pri vpisu je 
predložiti zadnje šolsko izpričevalo in krstna 
list. V ostale razrede se bo vpisovalo dne 2. Ju-
lija od 8. do 12. ur«. 

š— Vpisovanje učenk na dekl. mešč. šoli 
v Cankarjevi ulici v Mariboru se bo vršiio 
dne 29. in 30. junija od 8. do 12. ure v 
prvem nadstropju. Za prvi razred Je pri-
nesti razen zadnjega šolskega izpričevala 
še krstni list. Učenke, ki niso pristojne v 
Maribor, plačajo 200 Din uč. prispevka, od-
nos. za nie domača občina. Ravnateljstvo. 

Slab izvoz v maju 
Po podatkih generalne direkcije carin je 

naš izvoz v maiu znašal 331.652 ton v vred-
nosti 431,659.622 Din napram 379.986 tonam 
v vrednosti 519.308.158 Din v maju pretek-
lega leta. Naš izvoz je torej v maju na-
pram izvozu v odgovarjajočem mesecu pret. 
leta nazadoval po količini za 48 334 ton ali 
12.7 %, po vrednoti pa za 87.6 milijona 
Qin ali 16 9 %. Mnogo večje j«1 seveda na-
zadovanje izvoza napram 1. 1926., kajti v 
primeru z izvozom v maju 1926 je naš iz-
voz v maju t. 1. nazadoval za 226.4 milijona 
Din. 

Glavni predmeti našega izvoza v maju so 
bili: gradbeni les (107.7 milijona Din), jaj-
ca (61.1), sirov baker (22.6), žive svinje 
(21.1), živa goveda (18.7), cement (10.6), 
hrastovi železniški pragi (9.5), konji (8.5), 
sveže meso (6.7), drva (6.5), kalcijev kar-
bid (5.2) in svinec v ploščah (5). 

Kakor v predhodnih mesecih kaže izvoz 
žila tudi v maju največje nazadovanje Če-
prav je bil že lani v maju izvoz žita zelo 
slab, vendar je znašal okrog 100 milijonov 
Din; v maju t. 1. pa ni dosegel niti 5 mili-
ionov Din. Znatno ie tudi nazadoval izvoz 
bakra (od 355 na 22 milijonov Din), svinca 
(od 7.8 na 5). svežega mesa (od 9.4 na 6 7). 
konj in živih svinj. Povečal pa se je izvoz 
gradbenega lesa od 89.1 na 107.7 milijona 
Din. Deloma se je povečal tudi izvoz jajc 
in cementa. 

Razvoj našega izvoza v zadnjih mesecih je 
razviden iz na=lednje tabsle (v oklepajih 
podatki za 1. 1927 ): 

v milij. Din v 1000 tonah 
januar 430.3 <483.8) 311.5 <314.5 
februar 439 0 (455.4) 294.8 (321.6) 
marc 503.2 (608.4) 363.7 (4259) 
april 428.5 (467.9) 367.9 (352.4) 
mat _ 431.7 (519 3) 331.7 (380.0) 

Naš izvoz v prvih petih mesecih t. I. 
V prvih netih mesecih t. i. je znašal n i š 

izvoz 1 669.556 ton v vrednosti 2232.7 mili-
jona Din. Iz naslednje primerjave vidimo, 
da je naš izvoz zlasti občutno nazadoval na-
pram 1. 1926. 

v milij. Din v 1000 ton. 
januar - mai 1926 3326 1 2214 3 
januar - maj 1927 2534.8 1794.4 
januar - maj 1928 2232.7 16696 

Po vrednosti znaša torej za prvih 5 me-
secev primanjkljaj našega izvoza napram 
odgovarjajočemu razdobju pret. leta 302.1 
milijona Din ali 11.9 %. napram 1. 1926. pa 
1093.4 milijona Din ali 33 %, po količini pa 
napram prrt letu 124.810 ton ali 7 %, na-
pram 1. 1926. pa 544.700 ton ali 24.6 %. 
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Pazi na nedolžnega otroka! 
Muhe sejejo seme belezni io smrt se veseli obilne žetve. 
Gnusna muha nosi Vam iz smetišč in gnjilih odpatkov v 
hišo bakcile strašnih bolezni Varujte svoje otroke in sami 

sebe — rabite FLIT! 

Brizgalnica FLITa očisti Vam v ne- ličinke, katere grizejo tkanino FLIT 
koliko minutah biio od rseb stru- varuje Vaše obleke Uporaba je eno-
penib muh, komarjev, stenic, bolh, stavna. Ne pusti madeiev. FLIT 
ičurkov in mrarlj. Prodre v vse {e spopolnjen od kemikov svetovne-
iprtnje, kjer se insekti razvijajo in ga slovesa Smrtonosen je insektom, 
skrivajo ter uničuje njihova jajca toda ljudem neškodljiv. Dobiva se 
Brizgalniea FLITa ubija molje in povsod. 

Bazstave in šolstvo 
S— Vpisovanje na višjih oddelkih tehnič-

ne srednje šole v Ljubljani se bo vršilo v 
ponedeljek 2. julija od 8. do 12. Višji oddel-
ki so: gradbena srednja, strojna srednja in 
elektrotehnična srednja šola. — Vpisovanje 
na delovodskih in strokovno - obrtnih šolah 
tehnične srednje šole v Ljubljani se bo vr-
šilo v ponedeljek 2. julija od S. do 12. Ra-
zen strojne in elektrotehnične delovodske 
šole se bo letos otvdVil prvi letnik mi-
zarske in strugarske delovodske šole. Stro-
kovne obrtne šole so: kiparska in rezbar-
eka, keramiška, pletarska (učna delavnica 
za košarstvo) in ženska obrtna šola z oddel-
ki za šivanje perila, izdelovanje oblek in 
vezenje. — Vpisovanje na ženski obrtni šo-
li tehnične srednje šole v Ljubljani se bo 
vršilo v ponedeljek 2. julija f-d 8. do 12., 
6j)rejemni izpit pa v to^ek 3. julija. 

š— Vpisovanje v ljubljanske osnovne šo-
le. Na ljubljanskih osnovnih šolah. I. in II. 
otroškem vrtcu bo vpisovanje dne 30. juni-
ja ter 1. in 2. julija t. 1. V interesu rodite-
ljev je, da otroke, ki vstopijo prvič v šolo. 
vpišejo takoi prvi dan. t. j. 30. iunija. 
Eventualne prošnje za oprostitev od šol-
skega obiska za eno leto ie z zdravniškim 
potrdilom opremljene vložiti takoj pri vpi-
sovanju. Kakor za učence novince, tako ie 
obvezno vpisovanje v zgoraj navedenih 
cneh tudi za ostale osnovno - šolske raz-
rede. Podrobnejša navodila bodo nabita na 
objavnih deskah v posameznih šolah. 

§— Vpisovanje otrok na mestni osnovni šoli 
v Celju se bo vršilo v soboto, dne 3t). junija od 
6—12. ure dop. ter od 3—7 UTe popoldne. 

š— Na III. drž. realni gimnaziji v Ljubljani 
se je vršil višji tečajni izpit pod predsedstvom 
ministrskega odposlanca gimnazijskega ravna-
telja v p. Frana Novaka. Kandidatov in kamii-
daitinj je bilo 29. Zrelostni izpit so napravili: Ve-
Ta Arnejčeva, Marko Bleivvels, Marjan Bukovic, 
Edvard Cerček, Maks Coš, Grozdan Faganelj, 
Franc Griinield, Miroslav Jamše-k, Ivan Konte, 
Franc Kralj, Ingeborg Luckmamnova, Alojzij 
Mlakar, Oskar Piuk, Arne Prijatelj, Svetozar 
Radojčič, Fedora Ravniharjeva (z odliko), Zden-
ko Rupnik, Erik Schuster (z odliko), Dušan Smo-
dej, Slavko Srebrnič, Franc ŠtrajhaT, Mitja Švi-
jjelj in Anton Tepež. Pet pripravnikov je dobilo 
ponavljalni izpit iz enega predmeta; za leto dni 
ni bi! nihče odklonjen. 

š— Matura na državnem ženskem učiteljišču v 
Mariboru. Pod predsedstvom g. Josipa \Vestra, 
oblastnega nadzornika v p. so se vršili v dneh 
.od 18. do 23. junija t. I. ustni zrelostni izpiti na 
drž. ženskem učiteljišču. Zrelostni izpit so na-
pravile: Bajec Lucija (z odliko), Beranič Ana, 
Bevc Štefanija, Bizjak Evgenija (z odliko), Bo-
bič Nada (z odliko). Bogat«* Vida, Brinar Ma-
tilda (z odliko), Cvar Stanislava, Cverlin Neža, 
Ditz Elza, Dugar Leopoldina, Gaberc Ana, Gra-
fenaucT Elizabeta, Jamšek Vida (z odliko), Kline 
Kristina, Korbar Pavlina (z odliko), Krammcr 
Magdalena, Kukoviči-č Ljudmila, Kunst Emilija, 
Kurbus Jožefa (z odliko), Langof Dragotir.a (z 
odliko), Macarol Zora (z odliko), Majhen Šte-
fanija. Nachtiga 11 Marija, Na.gele Terezija, Per-
čič Reza (z odliko). Prah Alojzija, Rabič Marija, 
Rutter Marija (z odliko), Sabati Leandra, Stare 
Justa, Starec Jožica, StopaT Angela, Strojan 
Slavo. Šegula Terezija (z odliko), Šemerl Da-
rinka odliko), Šercelj Ana (z odliko), Šinkovec 
Ana, štern Ana, Suc Marija, Tomec Kristina, 
Trepečnik Ernesta (z odliko), Urleb Neža, Ver-

i c nekaj nedeljskih tekem. Praga: Me« 
teor VIIL : Čechie 8 : 0, Sparta Kosife : 
Slavoj 3 : 5, Teplitzer FC : Nuselsky 5 : 
4. — Dunaj: Rapid : Hakoah 4 : 2 (2 : 0). 
Budimpešta: Ferenczvaros : Attila 5 : 1 
(1 : 0). S to zmago je Ferenczvaros postal 
pokalni prvak. — Hungaria : Bastva 2 : 1 
(2 : 1). Prijateljska tekma. Sobotišče: Sa« 
baria : Vienna 3 : 2 (2 : 2). Brno: Austria 
: Moravska Slavija 5 : 3 (5 : 0). Sopron: 
Cricketer (Dunaj) : FC Sopron 5 : 3 (2 : 2) 
Kodanj: Viktorija Žižkov : Boldklubben 
2 : 2 (1 : 0) . 

SK Jadran. D->nes zvečer ob 20. seja 
upravnega odbora v Narodni kavarni. — 

ASK Primorje (nogometna sekcija) 
Danes ob 17. uri trening na dva gola za 
sledeče igralce: Jančigai. Anžlovar, Svetic, 
Pečnik, Zemljak, Pišefc, Sočan, Jug L in II., 
Corradrni, Vidic, Jež, Erman, Kariž, Vr« 
hovnik, Čebohin, Privšek, Zalar, Čamernik, 
Slapar, Šenica, Terček, Pišek II, Šinkovec. 
Mrdjan. — Načelnik. 

Službeno iz LLAP Danes seja u o. ob 
20.30 uri v kavarni Emona. Prosim točne 
in sigurne udeležbe. — Tajnik I. 

SK Svoboda. Razdelitev treninga za 
tekoči teden: v torek in četrtek I. skupina 
in v sredo ter petek II. skupina. V torek 
z Ilirijo na dva gola ter naj bodo sledeči 
igralci točno do pol 19. ure v naši garde« 
robi: Fugina, Zore, Ozebek, Bonci. Habiht, 
Batič, Gabršek, Potrato, Koser, Novak, 

Breznik, rez. KorbaT, Sušnik, IL skupina v 
sredo na Iliriji. — Načelnik. 

SK Ilirija, nogometna sekcija. Danes 
ob 18.15 trening na dva gola s Svobodo, v 
sredo ob 18. tehnični in kondicijski trening 
za L moštvo in rezervo. Naraščaj vežba v 
četrtek (na praznik) in v soboto ob 17. V 
nedeljo pokalna tekma z Rapidom. — Na« 
čelnik. 

Češke športnice v Mariboru. Včeraj 
popoldne so se pripeljale iz Murske Sobote 
v Maribor hazenašice SK Slavija iz Prage, 
ki odigrajo tekom treh tednov okoli 12 te* 
kem z družinami jugoslovenskih športnih 
klubov od Maribora do Skoplja. Na postaji 
jih je sprejela hazenska družina ISSK Ma« 
ribora, ki je obdarovala češke tovarišice 
s cvetjem, in večje število športnikov in 
prijateljev mariborskega športa. V imenu 
kluba Maribor, čigar gostje so Čehinje. je 
izrekel dobrodošlico centralni tajnik dr. 
Planinšek, v imenu mesta Maribora pa jib 
je pozdravil magistratni svetnik dr Rodo* 
šek. Hazena SK Slavija nastopi drevi ob 
pol 7. v Ljudskem vrtu proti družini Ma= 
ribora. 

SK Slovan, predsedstvo. Opozarjam 
vse članice in člane na splošen članski se« 
stanek, ki se bo vršil jutri, v sredo ob 20 
uri v restavraciji Lloyd Dnevni red je sil« 
no važen ter se ga imajo zlasti vsi redni 
člani in članice udeležiti. Vsi oni, kateri 
še niso verificirani, ali pa se nameravajo 
vpisati v klub se naprošajo, da se sestan* 
ka udeleže. Tajnik. 

/1SK Primorje. Lahkoatleti danes vsi 
na trening ob 17.30. Trening zaradi prven« 
stva za vse obvezen. 

„Rumena kanta 
s črnim robom" 

UGONABLJA: Muhe, Komarje, Mravlje 
Stenice, Bolhe, Ščurke, Molje i. t. d. 

= Dinar ostane stabilen. Kakor smo že 
poročali, so zagrebški trgovski krogi v stra-
hu. da bi zadnji dogodki v Narodni skup-
ščini mogli vplivati na stabilnost dinarja, 
koncem preteklega tedna na veliko kupo-
vali tuje devize. V četrtek ie znašal deviz-
ni promet na zagrebški borzi 18 milijonov 
Din, v netek pa celo 26 milijonov Din. do-
čim znaša promet običajno okrog 6 do 8 mi-
lijonov Din. Kakor poročajo iz Zagreba, se 
je v nedeljo mudil v Zagrebu na povratku 
iz Londona generalni direktor Narodne ban-
ke. ki je stopil v stike z gospodarskimi kro-
gi ter jim zagotovil, da bojazen glede sta-
bilnosti dinarja ni upravičena, ker je sta-
bilnost naše valute f>opolnoma zasigurana. 

= Spremembe pravilnika o prodaji deiia-
tnriranega špirita. Generalna direkcija dav-
kov je izdala spremembe in dopolnitve k 
pravilniku k prodaji denaturiranega špirita. 
Po teh spremembah je dovoljeno prodajati 
z običajnimi sredstvi denaturiran špirit na 
drobno potom pretakanja v manjše sode iz 
velikih odprtih sodov. Oseba, katerim je 
dovoljeno na debelo prodajati denaturiran 
špirit, so dolžne dopustiti organom finanč-
ne kontrole vstop v poslovne orostore, da 
morejo ugotoviti količino denaturiranega 
špirita, pregledati točno vodenje registra 
in špirit gradirati. Prav tako so osebe, ki 
imajo prodajo na drobno, dolžne dopustiti 
>rganom finančne kontrole vstop v vse po-
slovne prostore, da morejo ugotoviti koli-
čino in jakost denaturiranega špirita. Ce 
ipjdejo ti organi špirit, ki ima m^nj kakor 
89 stopinj, morajo sestaviti zaoisr t o nedo-
voljenem razredčeniu špirita, na podlagi 
katerega bo krivec kaznovan z globo od 1C0 
Din ter mu bo odvzeto dovoljenje za pro-
dajo špirita. 

— Poslovanje pri carinjenju izvoznih 
poštnih poši|jk. Carinska uprava je skle-
nila povišati pristojbine za izvozne 
pakete. Kaldrmina in poslovne pristojbine 
znašajo odslej za 1 paket 4.50 Din. za 2 pa-
keta 7.25 Din, za 3 pakete 10 Din in za vsak 
nadaljnji paket 2.75 Din. K tem pristojbi-
nam je treba prišteti še kolkovino za carin-
sko priznanim v znesku 5 Din, posredoval-
nico v znesku 5 Din za vsak paket, pristoj-
bino za obvestilo v znesku 1 Din in kolko-
vino za vsako spremnico po 2 Din, tako da 
mora stranka plačati za 1 paket 1?.50 Din, 
za 2 paketa 27.25 Din, za 3 pakete 37 Din, 
za vspk nadaljnji paket pa 9.75 Din. 

= Konkurz je razglašen o imovini Lud-
vika Modica, trgovca na Bloški polici št. 18 
(prvi zbor upnikov pri okrajnem sodišču 
v Ložu 7. julija, oglasitveni rok do 31. av-
gusta, ugotovitveni narok 15. septembra). 

— Ogromne izgube avstrijske Poštne hra-
nilnice. Avstrijska Poštna hranilnica je bila 
lani zaradi velikih izgub, ki jih je utrpela 
pri različnih lombard. transakcijah (v zve-

,zi s polomom znanega finančnika Bosela) re-
organizirana, vendar je tudi pod novim vod-
stvom utrpela še znatne izgube. Prvotni pri-
majkljaj, ki je bil cenjen na 125 milijonov 
šilingov (1 milijardo Din), je bil pokrit iz 
državnih sredstev. Pri likvidnem starih an-
gažmanov pa se je izkazalo, da je deficit za 
30 milijonov šilingov večji kakor pa se j« 
prvotno cenilo, poleg tega pa je še preteklo 
leto prineslo poslovni primanjkljaj od 11 
milijonov šilingov, tako da znaša izguba 
skupno s prvotnim deficitom od 125 milijo-
nov šilingov, nič manj kakor 166 milijonov 
šilingov ali 1328 milijonov Din. 

— Dobave. Vršile se bodo naslednje 
licitacije: 30. t. m. pri direkciji državnih 
železnic v Sarajevu glede dobave 200 kg 
ciklona. 3. julija glede dobave svetiljk za 
vagone, 2. in 3. julija pri kr. redarstvenem 
ravnateljstvu v Zagrebu glede dobave pla-
ščev in letnih oblek; 3. julija pri ministr-
stvu za vojsko in mornarico, oddelek za 
mornarico v Zemunu glede dobave raznih 
zastav in činovnih znakov za mornarico ter 
glede dobave brona in positra; 4. julija pri 
de dobave vijakov in zakovic, 6. julija pa 
glede dobave broue in kositra; 4. julija pri 
upravi državnih monopolov, ekonomski od-
del. v Beogradu glede dobave 2500 kg goste-
ga olja in 1500 kg rumene masti; 5. julija 

pri glavnem sanitetnem skladišču v Zemunu 
glede dobave zdravniških in bolničarskih 
plaščev, 9. julija pri inženjerskem oddelku 
savske divizijske oblasti v Zagrebu glede 
zgradbe kovačnice in podkovačnice. Pred-
metni oglasi so na vpogled v pisarni Zbor-
nice za trgovino, obrt in industrijo v Ljub-
ljani. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 158 — 0, Ljubljanska 

kreditna 128 — 0, Kreditni zavod 165—175, 
Vevče 105 — 0, Ruše 280 — 300, Stavbna 
56 — 0, šešir 105 — 0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
435 _ 486, kasa 434.5 — 435, za julij 438 
do 440, za december 457 — 459, investicij-
sko 90 — 91.75, agrarne 56.5 — 57; bančne 
vrednote: Poljo 18.75 — 19, Kreditna 85 do 
86, Hipo 59 — 60, Jugo 88 — 89, Ljubljan-
ska kreditna 126 — 130, Narodna 0 — (>900, 
Praštediona 950 — 952, Srpska 146 — 147, 
Zemaljska Sarajevo 0 — 142; industrijske 
vrednote: Narodna šumska 20 — 30. Našič-
ka 0 — 2000, Slaveks 0 — 116. Slavonija 
11.5 — 12, Drava 382.5 — 385. šečerana 
Osijek 460 — 468. Tvornica vagonov 90 do 
99, Vevče 105 — 106. 

Beograd. Voina škoda 431 — 432, investi-
cijsko 90 — 90.5, agrarne 0 — 56. 

25. julija. 
Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 

promet priiično velik, zlasti v devizi na 
Curih, pa tudi v devizah na Newyork, Ber-
lin in Prago. Privatna ponudba je bila ne-
koliko večja ter je krila potrebo v devizah 
na Newyork, Pariz ter deloma v devizah 
na Berlin in London. Narodna banka je da-
nes dvignila tečaj devize na Curih, ki se je 
skoro pol leta drzni nespremenjeno na vi-
šini 1095 na 1095.30. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda za malenkost popustila. Promptna se 
je trgovala po 434 434.5, kasa po 434 do 
434.5, za iulij po 438.5 — 439 in za decem-
ber po 459. Investicijsko je pri mlačni ten-
dpnei notiralo 90 — 91.75, agrarne pa so 
bile zaključene po 56.5 — 57. V zasebnih 
vrednotah je bil promet srednji. Trgovale 
so se Poliodelska po 18.5 — 19. Kreditna po 
85, Hipotekama po 59.5, Jugobanka po 
R8.5, Praštediona po 950 in Zemaljska po 
146. Industrijske vrednote so bile zane-
marjene. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0 — 22.92, Berlin 

13.57—13 60 (13 585), Bruselj 0—7.9375, 
Budimpešta 0—0 9125. Curih 1093.5—1096.5 
(1095), Dunaj 0—8.0025, London 276.96 do 
277.76 (277 36). Newyork 56 73—56 93 
(56 83). Pariz 222.35—224.35 (223 35), Praga 
168.05—168 85 (168.45), Trst 0—299. 

Zagreb. Amsterdam 22.89 - 22.95. Bar-
celona 9.34 _ 9.36. Dunai 7 9875 — 8.0175. 
Berlin 13.57 — 13 60, Budimpešta 9.8975 do 
9.9275. Milan 297.98 — 299.98. London 276.96 
do 277.76. Newvork 56 73 — 56.93. Pariz 
222.35 — 224.35."Praga 168.05 — 168.85. Cu-
rih 1093.5 — 1096.8. 

Cnrih. Beograd 9.1325, Berlin 123.95. Pa-
riz 20.39. Newyork 518.65, London 25.3025, 
Milan 27-38, Praga 15.37, Budimpešta 90.46, 
Bukarešta 3.18, Sofija 3.745, Varšava 58.15, 
Dunaj 73.05. 

frst . Beograd 33.325 — 33.625, Dunaj 
264.75 — 270?75, Praga 56.225 — 56.525, Pa-
riz 74.65 — 74.95, London 92.65 — 92.85, 
Newvork 18.98—19.04, Curih 365.75—367.75; 
dinarji 33.325 — 33.825. 

Dunai. Beograd 12.48125 — 12.52125, Ber-
lin 169.39 — 169.89. London 34.59 — 34.69, 
Newvork 708.75 — 711.25, Milan 37.3025 do 
37.4025. Pariz 27.865 - 27.965, Praga 
Ž0.9975 — 21.0775, Curih 136.66 — 137.16. 

Blagovna tržišča 
Na niirnberškem hmeljskem tržišču se 

povpraševanje še ni povečalo Cene prvo-
vrstnem hmelju so ostale nespremenjene, 
cene srednjemu in slabemu blagu pa so da-
lje tlačene. Hallerlauski prvovrstni hm^lj 
notira 230 — 250 mark za 50 kg, srednji pa 
100 — 200 mark Na tranzitnem tržišču je 
bilo prodanih le nekaj manjših količin ino-
zemskega blaga zelene barve. Tranzitni 
hmelj notira 4O0 — 500 mark za 50 kg 
(10.90 — 27.20 Din za kg). 

Ljubljanska blagovna borza (25- t. m.) 
L e s : Tendenca čvrsta. Zaključenih ie bilo 
8 vagonov, in sicer 3 vag. trdih drv, fco va-
gon naklad, postaja po 17, ' vagoni borovih 
brzojavnih drogov. 6.5, 8. 9 in 10 m. fco va-
gon Sušak pristanišče, po 330 in 1 vagon 
desk. smreka, jelka. I., II., 25 in 40 mm, fco 
vagon meja po 600. D e ž e l n i p r i d e l -
k i: Tendenca mlačna. Zaključkov ni bilo. 
Nudi se p š e n i c a (slov. postaia. mlevska 
tarifa, pl?č. 30 dni): baška, promptna 78 79 
kg po 395 — 397.5, baška, nova. uzančno 
blago, brez doplačila z? julij pc 335—337-5, 
za avgust po 327.5 — 330; t u r š č i c a (slo-
venska postaja, navadna tarifa, plač. 30 
dni): baška. promptna po 320 — 322.5. čin-
kvantin po 345 — 350; o v e s ; baški, zdrav, 
rešetan po 305 — 310; m o k a : <0gx fco 
Ljubljana, plač. po prejemu po 530 — 535. 

Kovosadska blagovna borza (25. L m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet: 6 vago-
nov pšenice, 27 vagonov turščice, 3 vagone 
moke in pol vagona otrobov. P š e n i c a : 
baška, 77/78 kg 347.5 — 350; baška, 78/79 
kg 350 — 352.5; gornjebanaška, 78/79 kg 
345 — 347.5. T u r š č i c a : baška in srem-
ska 272.5 — 277.5; banaška 270 — 275. M o 
k a: baška «0g» in «0gg» 465 — 475; «2> 
450 — 460; «5» 440 — 450; « 6 » 420 — 430 
«7» 350 — 360: <8> 240 — 245. 

Jusupova obsodili, tem manj pa na ta-
ko pretirano vsoto. Deloma pa so pravi 
povzročitelji te tožbe znanci ge. Solov-
jevove, kajti ona sama menda nima niti 
jasne slike o načinu in vzrokih Rasputi-
nove smrti. 

Ob času umora ji je bilo 16 let in je 
živela z materjo, pravo rusko kmetico, 
sama, na pol kmečko vzgojena, skoraj 
ločeno od ostalega sveta. Svojega oče-
ta je videla le v redkih presledkih in 
takrat je gledala nanj, kakršen je bil v 
očeh večine preprostega ruskega ljud-
stva in misticistično razpoloženih višjih 
slojev: bil ji je vsemogočni čudodeiec, 
človek, obdarovan s polbožanskimi 
močmi, morda še nežen oče. Z drugih 
strani ga ni po-znala, njegove prave 
vrednosti in pravega pomena pa se ni 
zavedala; in baš to bi dokazovalo, da 
ji je sedanji nastop proti njegovim mo-
rilcem vsufliran. 

Poleg tega je treba upoštevati čisto 
rusko, fatalistično potezo v njenem zna-
čaju, ki je bolj pripravljena darovati 
svečo za dušo mrtveca nego klicati mo-
rilca pred sodnike. To potezo ,x>vdar-
jajo vsi, ki so jo te dni kot reporterji 
aH kako drugače obiskali. Jusupova je 
videla samo na dan umora in jx>zneje 
nič več. Sploh ga ni marala videti, iz 
strahu, ki ji ga je vzbujal ta človek. 
Kdor zna gledati kot psiholog v struk-
turo te duše, ve. da je s svojim nenad-
nim nastopom postala le žrtev špeku-
lantov, ki izrabljajo vsako stvar v svo-
je namene, tem bolj če so Sm smotri 
politični ali denarno dobičkarski 

Tema, ki je ležala dvanajst let nad 
smrtjo mcniha-diplomata Raspu-tina in 
ki so jo njegovi pristaši ali nasprotniki 
s svojimi fanatičnimi pro in contra še 
bolj zgostili, se je razbežala šele z na-
tančnim opisom tedanjih dogodkov v 
knjigi «La fin de Rasputin», ki jo je iz-
dal morilec Rasputina, princ Jusupov. 
Nekaj časa so razni ljudje o stvari pisali 
še razne knjige, potem je zadeva za-
spala. Prav v zadnjem času pa je sto-
pila ponovno v javnost obenem z vest-
jo, da pripravljata obe stranki po en 
film, neka nemška družba pod imenom 
«Rasputinov konec», neka francoska pa 
pod imenom «Rasputinova hči*. V po-
slednjem nastopi v naslovni vlogi v res-
nici umorjenčeva hči sama, ga. Solovje-
vova. ki živi v Parizu kot guvernanta. 

Obenem s to vestjo pa se je razširila 
r.eka druga, ki pripoveduje, da je So-
lovjevova vložila tožbo za odškodnino 
25 milijonov frankov proti princu Jusu-
povu, kakor je naš list že poročal. Se-
veda je postala še včerajšnja skromna 
vzgojiteljica junakinja dneva. Reporterji 
in fotografi so začeli oblegati nje dom, 
listi so začeli objavljati o njej obširne 
članke in neštevilne fotografije. Poseb-
no je mikalo javnost vprašanje, kakšni 
razlogi so dovedli to Junakinjo do tega. 
da je nastopila na takšen način, ko bi 
bila imela že leta prej isto priliko, a je 
vendarle ostala tiha. 

Listi so kmalu odgrnili tudi to skriv-
nost. Šlo je prav za prav za reklamo 
filmske družbe, ki jo je angažirala za 
novi film; drugega praktičnega pome-
na tožba nima, ker ni verjetno, da bi 

Vremensko poročilo 
Meteorološki ravod r Ljubljani, 25. junija 1928. Višina barometra 308.8 ra 

Padav ine Smer vetra 
in brzina 
v metrih Vrs ta opazovanja 

NE 2 
NE 2 
E 2 
mirno 
mirno 
mirno 
SW 2 
SE 1 

Ljubljana 
Maribor . 

Zagreb 
Beograd . 
Sarajevo . 
Skoplje . . 
Dubrovnik 
Split . . . 

Solnce vzhaja ob 4.13, zahaja ob 19.51, luna vzhaja ob 12.28, zahaja ob 0.22, 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani 29.6 C, najnižja 13.0 C. 

Dunajska Tremenska .napoved u torek: Najprej precej jasno, morda nevihte; pozneje 
oblačno. 

Triaška vremenska napoved sa torek: Navaden lahek vetrič. Nebo iasna Tempera-
tura od 20 do 28 stopinj. Morje mirno-
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Mačka - prva žrtev 
raketnega avtomobila 

Največja hitrost, ki jo je doslej do-
iegel Oppel s svojim raketnim avtomo-
bilom, je bila 254 km na uro. To je raz-
meroma malo, ker znaša celo rekordna 
hitrost navadnega avtomobila 333 km. 
Čisto lahko bi bil Oppel dodal svojemu 
vozu še nekaj raket, ki bi še znatno po-
večale njegovo brzino. To izvršiti, pa ni 
kazalo. Pri brzinah, ki prekoračijo 200 
km, postane vožnja z avtomobili zelo ri-
fkantna, pa najsi bo cesta ali dirkališče 
* še tako dobrem stanju. Zato je Oppel 
sedaj preuredil svoj raketni avtomobil 
za vožnjo po tračnicah. V soboto so se 
.vršili v Hannovru tozadevni poskusi 

Uprava nemških državnih železnic je 
Izumitelju raketnega avtomobila odsto-
pila za eksperimente 7 km železniške 
proge, ki pa ni ravna, temveč krivulja-
ma in gre skozi zaseke tako, da pri teh 
eksperimentih ljudska življenja niso iz-
postavljena nevarnosti, če pride med 
poskusom do eksplozije. 

Izumitelj je računal, da bo raketni 
avtomobil na ta način dosegel kakih 
400 km na uro, brzino, pri kateri je eno 
jglavnih vprašanj zanesljivo delujoča 
Zavora, ker bi drugače po končani eks-
ploziji raket drvel voz sam še kakih 20 
km naprej. Za zaviranje avtomobila je 
bila v ospredju voza. kjer imajo navad-

ni avtomobili hladilne naprave, name-
ščena baterija raket delujočih v obrat-
ni smeri, kakor gonilne rakete. Da bi 
voz med vožnjo ne skočil s tira, so nad 
sprednjimi kolesi pritrdili peresa, v ka-
tere se med vožnjo upira zrak, da tišči 
avtomobil na ta način k tlom. Proga Je 
bila v dolžini 2 km preprežena s preč-
nimi nitkami, da bi jih vozilo zaporedo-
ma pretrgalo in s tem sprožilo brzino-
metre za prav natančno registriranje 
hitrosti. 

Ob 2. popoldne je vozilo startalo pr-
vič. Pokazalo se je, da ni vse v redu. 
Nekaj raket se ni vnelo o pravem času, 
druge so zopet eksplodirale tako naglo, 
da so zletele v velikem loku iz baterije. 
Kljub temu pa je dosegel raketni avto-
mobil brzino 254 km. 

Za naslednji start so vzeli štirikrat to-
liko raket. Iz varnostnih ozirov pa so 
progo za startom izpraznili. Komaj so 
se vnele prve rakete, že je prišlo do 
strahovite detonacije. Proti nebu so se 
vrgli plameni in vso okolico so zagrnili 
oblaki težkega dima. Voz je zletei s 
tračnic v stran ter je obležal popolnoma 
razbit. K sreči se je v avtomobilu na-
hajala samo mačka, na kateri so hoteli 
preizkusiti kakšne pritiske prenese pri 
tej proceduri živ organizem. Mačko je 
seveda popolnoma raztrgalo. Poleg 
morskih prašičkov, zajcev in podgan je 
torej morala sedaj poginiti na žrtveniku 
znanosti in tehnike tudi mačka. 

Kako skrbi General Motors 
za Vaš voz s tem, da daje to jamstvo 

Da ste brezskrbni pri vožnji — da si ohranite popolno 
zadovoljstvo — izdaja General Motors družba to jam-
stvo z vsakim svojim vozom in podaja Vam varstvo 
proti vsaki mogoči nedovršenosti za dobo enega leta 
(dveh let za Cadillac in La Salle). 

To jamstvo dokazuje dvoje okolnosti: Prvič želi Ge-
neral Motors družba deliti z Vami zaupanje, katero ima 
sama v svoje vozove. Drugič pa hoče tudi skrbeti za 
Vaš voz na ta način, da Vam nudijo njih vozovi enako-
merno najboljšo delazmožnost za vso dobo vporabe. 

To je enako v njih interesu, kakor v Vašem, ker jam-
či za to, da si boste prilikom nabave novega voza zopet 
nabavili General Motors voz. 

Jamstvo za nedostatke. 
Glavna točka jamstva se glasi: »V slučaju, da se po-

javi v roku enega leta od dne nižje navedenega datuma 
dalje kak nedostatek glede sestave ali v materijalu, Vam 
bo zastopnik brezplačno zamenjal pogrešen del z novim.« 

CADILLAC LA SALLE BUICK VAUXHALL 
OAKLAND OLDSMOBILE PONTIAC CHEVROLET 

Pri staroznani t v r d k i p e r i l a 

Hed. Šare 
Lubljana, Selen £ ur gova ulica 5 
razstavljena je krasna nevestina 
oprema, ki vzbuja splošno obču-

dovanje. 

Solnčno stanovanje 
1 — 3 sob, kuhinje s pritiklinami 

i š č e m za avgust, sej-tember. 
Periferija izključena. — Ponudbe na^ 

prof. S l a i s , državni konservatorij. % 
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Volneno, belo 
In pisano platno 

tilačevlno, delene, kambrike, druk, 
srajce, kravate, žepne rute. svilene 
rute, nogavice, dežnike itd. kupite 

najceneje pri tvrdki 

ALOJZU DR OF ENI K. CELJE 
samo Glavni trg St 9. 

Vsakovrstni OSTANKI za polovično 
ceno. 

n m i i u i i i n i n i n i H i n u H 

N i k a k e p r a i a a n d l o g i v a Č . 

Vporabljajte C G S t O l 

s katerim odstranite s ceste prah, zlasti kjer 
je velik avtomobilski promet Nma duha, je 

poceni in trajno učinkuje. 
Vprašati: 

Tvornica tanina Sisak d. d. 
podružnica Medvode. 

40.000 ra\ 
f n m a č e s n a < i £ v o z 0 k m v M o z t H e . naprodaj. — 

P o n u d b e n a : »Veieposestvo. Spodnji Berfoinlk«, 
- R « » t e v * f t e 7 M ? 

RAZPIS 
gradbenik dal novega šolskega poa!op|a 
aa Medil-Iilake, občina Arilie pri Zagorjn 

ob Savi 
Krajni šolski odbor v Izlakah razpisuje s tem pismeno 

©fertalno oddajo vseb gradbenih del in dobav gradbe novega 
šolskega poslopja na Izlakah na dan 10. julija 1928. 

Popis potrebnih količin gradbenih izvršitev in materijala 
kakor tudi splošne stavbne pogoje se dobi za znesek Din 250 v 
gostilni gospoda Bleiweis Franceta, Izlake 87, kjer so razpolo-
ženi na vpogled tudi vsi gradbeni načrti poslopja od dne 29. t. 
m. naprej. 

V navedenem popisu (stroškovnem proračunu) za gradbeno 
izvršitev je vstaviti na označenih mestih obvezne enotne cene 
ter na podlagi istih izračunati posamezne postavke ter vstaviti 
tudi končne vsote. 

Pravilno kolekovane ponndbe jo vložiti najkasneje do 10. 
julija 1928 ob 12. na naslov »Krajevni Šolski odbor v Izlakah<, 
in sicer priporočeno po pošti ali pa neposredno v roke pred-
sednika šolskega odbora na dan razpisa v določenem času. Po-
nudbe naj bodo označene na ovitku >Ponudba za gradnjo 
nove šole v Izlakah, ponudnik N N.< Na ponudbe, doSle ozna-
čenega dne po 12. uri. se ne bo oziralo. 

Vsak ponudnik mora položiti navedenemu odboru najkas-
neje do Hib razpisanega dne kavcijo 8 odstotke ponujene vsote, 
bodisi v gotovini, hranilnih knjižicah pupilarno varnih hranil-
nic, odnosno tudi v vrednostnih papirjih. 

Vsak ponudnik mora v ponudbi izrecno Izjaviti, da • celoti 
pristane na načrte ter splošne stavbne pogoje. 

Krajevni šolski odbor si pridrži pravico, izbrati enega izmed 
ponudnikov tudi, ako bi njegova ponudba ne bila najnižja, O 
izidu oddaje se ponudniki pismeno obvestijo. 

7808 
Za krajevni šolski odbor: 

FR. CENCELJ s. r. 

Velika in 
pestra izbira 

blaga za 

^.SCSkaberne 

Bre* posebnega natnanOa. 

Naznanjamo vsem, ki so jo poznali in radi imeli, da je v 
petek dne 22. t. m. ob četrt na 12. ponoči po daljši mučni bo-
lezni mirno zaspala v Gospodu naša draga 

Tanj a. 
Pogreb se bo vršil iz kapelice pokopališča na Pobrežju v 

torek 26. t. m. ob 4. popoldne. 

Maribor, dne 23« junija 1928. 

Žalujoči rodbini dr. Rosinova, 
Stergerjeva in sorodniki 

[ Firma J. POHLIG.G, G. m. b. H., Wien, vlasnik jugosloven« 
skog patenta br. 404: 
Naprava ta osiguranje pcavilnog položaja vozila konopna 

viseče železnici pri vožnji, pri obilaženju krivina 
želi prodati taj patent ili dati licencu za isti. 
Informacije daje dr. JANKO OLIP, advokat u Beogradu, 

Kralja Milana 78. 61 ti 

Zahvala . 
Ob prebritki nenadni izgubi naše nepozabne 

7 8 6 9 

Avguste 
»e najiskrenejše zahvaljujemo za mnogoštevilne izraze 
blagodejnega sožalja, za poklonjene obiloštevilne pre-
krasne vence in šopke ter vsem, ki so našo ljubljeno 
Medi v tako izredno velikem številu prihiteli od daleč 
in blizu spremiti na njeni zadnji poti. 

Najlepša zahvala tudi gospodom pevcem višjegimna« 
zijcem gimnazije v Kočevju za ginljive žalostinke. 

Se enkrat vsem in za vse našo najsrčnejšo zahvalo. 
V Ljubljani»Kočevju, dne 24. junija 1928. 

Rodbini: STARINO VA*HOENIGMANN O V A 

Kozakova družina 
se iskreno zahvaljuje vsem, ki so z njo 
občuti i bridko izgubo, obdarovali ljub-
ljenega pokojnika s cvetlicami, mu za-
peli v slovo in ga spremili k večnemu 
počitku. 

Liubljana, dne 25. juni;a 1928. 7868 

Zahvala. 7871 

Povodom smrti in pogreba naše nepozabne mamice 
Itd. gospe 

Marije Jerman 
prejeli smo od vseh strani toliko izrazov sožalja, da 
nam ni mogoče se vsakomur posebej zahvaliti. 

Dovoljujemo si torej tem potom izreči najsrčnejšo za» 
hvalo prečast. duhovščini za spremstvo, slov. bralnemu 
društvu v Tržiču za v srce segajoče žalostinke, g. dr. P. 
Pancetu za njegovo požrtvovalnost v bolezni pokojni* 
ce, dalje vsem darovalcem cvetja in vsem onim, ki so 
v tolikem številu spremili pokojnico na njeni zadnji poti. 

Se enkrat presrčna hvala vsem! 

Tržič, Ljubljana, Zagreb, dne 25. junija 1928. 

Žalujoče rodbine: 
JERMAN, GLOBOČNIK, STANCER. 

Vsem, ki so jo poznali, ljubili in spoštovali, naznanja« 
mo, da nas je naša dobra soproga, mamica, hčerka, gospa 

Elico Kostelic 
danes, dne 25. junija 1928., ob 14. uri, po težkem trp« 
ljenju v mladosti 25 let, previdena s poslednjimi tola« 
žili za vedno zapustila. 

Njen pogreb se vrši v sredo, dne 27. junija 1928., ob 
15.30 iz mrtvaške veže splošne bolnice, na pokopališče k 
Sv. Križu. 7 /5 

Ohranite blagi, dobri mamici svetel spomin! 

Ljubljana, dne 25. junija 1928. 

IVAN KASTELIC 
uradnik drž. železnice 

soprog 
AMALIJA KLANDER 

mati 

IVO, ELČEK, BORIS 
otroci 

Občina Ljnbljaaa 
Msetoi pogrebni aa rod 

7S74 

Danes zjutraj se je poslovila od 
nas moia preljuba sestra, oziroma teta, 
gospodična 

Pepica 
Mirna smrt je končala težko trpljenje. 
Pogreb bo v torek, 26. junija ob 

6 uri pop. izpred restavracije Rode na 
pokopališče na Žalah. 

K a m n i k , dne 25. junija 1928. 

Nada, 
nečakinja. 

J o s i p l f a n o s ' * 
brat. 



Stanley Weyman: 53 

R d e č a k o k a r d a 
Roman. 

Zdaj, ko sem jahal po ulicah s trobarvno rožo na klobuku, se 
ftlsem nič več čudil, da so me tu pa tam pozdravljali s klici »Živel 
vikont de Saux!« Opazil sem pa, da se ni manjkalo niti takih, ki so 
nosili bele kokarde. S ponosno dvignjenimi glavami in z rokami 
na betičih svojih mečev so stopali po dva in po trije vštric po ploč-
nikih, ne meneč se za množico, ki jih je sovražno spremljala z očmi. 
Nekateri so mi bili znani, večina jih je bila videti tujcev; in v tem, 
ko sem zardeval pod zančljvimi pogledi onih, ki so me morali sma-
trati za odpadnika, sem se vpraševal, kdo so ti Naposled sem ven-
dar že prispel do Dcuryja, ki mu je nad vrati igrala v solncu velika 
trobojna zastava. 

Sauški gospod župnik? Pravkar je bil zgoraj, na odsekovi sejL 
Ali ne bi hoteli gospod vikont sami stopiti do n jega? . . . 

Šel sem na vrh, skozi gnečo glasnih ljudi, ki so se prerivali po 
stopnicah in hodnikih ter govorili in mahali z rokami, kakor da 
mislijo prebiti tu ves da. Ena izmed vrat so se odprla, nov trušč 
mi je udaril naproti in stopil sem v sobo, kjer je sedelo okoli dolge 
mize do dvajset ljudi; nekateri izmed niih so vstali, ko so me 
zagledali, a večina jih je obsedela. Trije ali štirje govorniki so 
govorili namah in moj prihod jih ni niti malo zmotil. Na onem koncu 
mize sem spoznal abbeja Benoita in Butona, ki sta mi prišla na-
proti, ter kapetara Hnghesa, ki se je vzdignili a ni prestal govoriti. 
Zmešnjava ni dolgo trajala; po prvem dobrohotnem sprejemu sem 

kmalu sedel v naslanjača na kcncu mize, med kapetanom in nekim 
cahorškim notarjem. Okoriščaje se z občim hrupom, sva izprego-
vorila z abbejem Benoitom, ki se je pomudil pri meni, nekaj besed. 

»Zakaj niste že včeraj prišli?« mi je šepnil 
»Saj ste mi bili sporočili, naj vas počakam!« sem odvrnil. 
»Jaz?« je zategniL »Nikakor ne; sporočil sem vam le svojo 

prošnjo, da pridite za menoj . . . če vam je drago.« 
»Tega sporočila nisem prejel,« sem dejal. »Adr6 mi je rekel . . .« 
»Oh, Andrč! Vem, kaj se je zgodilo!« je tiho zamrmral. 
Zmajal je z glavo. 
»Lopov!« sem vzkliknil. »Po tem takem me je nalagal. In . . .« 
Toda župnika so poklicali na njegovo mesto in morala sva se 

ločiti. Prav tedaj je večina razgovorov prestala in kmalu je bilo 
slišati samo še dva govornika. Ne meneč se drug za drugega, sta 
trdovratno oporekala sosedom ln govorančila — ta o »družabni 
pogodbi«, oni o razbojnikih — o tistih bajeslovnih, ki so povsod 
požigali žetve hi klali ljudi! 

Kapetan, ki je že težko čakal, da bi prišel do besede, je naposled 
prekinil govornika: 

»Ta-ta-ta! Časi teorije so minili, gospod. Vsaka drobtinica dej-
stev . . .« 

»Je več vredna nego funt teorije!« je vzkliknil tisti, ki je go-
voril o razbojnikih — videti je bilo, da mora biti kak branjevec — 
in krepko udaril po mhzi. 

»Toda ura je prišla! Zgodovinska ura, ko je treba združiti de-
janje s teorijo!« je vpil nasprotnik. »Ura, da ustvarimo vzoren 
družabni red in prerodimo svet i n . . . « 

»Da prerodimo vraga!« se je z enakim navdušenjem odrezal 
nasprotnik. »V trenutku, ko so razbojniki pred našimi vrati! Ko 
nam požigajo žetve in domove! Ko . . . « 

»Gospod,« je suho rekel kapetan, »dovolite!« 
. »Izvolite, gospod.« 

»Evo: po pravici vam povem, da ne verujem v vaše razbojnike 
nič bolj nego v teorije gospoda notarja.« 

Branjevec je vzrojil. 1 ' 
»Kako!« je vzkliknil. »Videli so jih v Figeacu, v Cajarcu, v 

Rodezu, v . . . « 
»Kdo jih je videl?« 
»Na stotine ljudi.« 
»Povejte koga z imenom.* 
»Stvar je vendar obče znana.« 
»Da, gospod, stvar je obče znana laž!« je neusmiljeno odvrni 

kapetan. »Verjemite mi, da so lopovi, katerih se nam je bati, velik« 
bliže nas. Dajte nam, da se najprej pomenimo o njih, in ne trapiti 
gospoda vikonta s svojim čenčanjem.« 

»Poslušajte me!« je viknil notar. 
Toda branjevec je bil sit omalovaževanja. Zabrusil mu jo j< 

na vsa usta in vse omizje se je hrame oglasilo, ta za tega, oni za 
onega. Videti je bilo, da se prepir šele začenja in da bo treba iznova 
napraviti mir. 

To se je naposled posrečilo Butonu, ki je priskočil oficirju na 
pomoč. 

»Zdaj, ko smo vam dali govoriti, dovolite tudi meni, da povem 
svojo besedo,« je pikro rekel kapetan, okoriščaje se s trenutnim 
premolkom. »To velja za gospoda notarja prav tako kakor za vas, 
gospod, ki sem pozabil vaše ime. Oba sta neborca in nimata pojma 
o težavh, s katerimi se moram otepati Toda nekaj gospodov, ki 
sedijo za našo mizo, je v enakem položaju kakor jaz; oni me raz-
umejo. Kaj vam pomaga preustvarjanje sveta, če vam bodo vsako 
dopoldne odbili kakega oficirja!« 

Marvala, uu vsa, dopisa,. 
lvco£c,jt> tnalih, oglasov, 
j t, poslati> /U2, Oglasno &d> 
daltk Jutra-', Jjubt/arui,. 
VrtJtriLcnja,+.Til- rt. 

Xaii oglasi, hi, jLuiu^o o parrtx£cnjaln+ tn, toa^aL 
OA, n/jun+n*, obcuurtoa,. vsaka, bis&sLa, 30 pcw- — Naj • 
nvanjsi rstasak Din, Pristojbuia, za> Jfifro Vin,js 

UJC PRTSIOJBISL* jt upada, 
ti abtjuun *, msiroctlam,, JO-
C f ^ o ^ ^ p r t o h Z u * 
Cikovns rtL&uv paru*. Lra, 
mlruc* [jublfasia.sL fiS/i 

1 <Lopur<nraAfa. ui, ChjlcLSt, hrycrushcg<x ah-
rxiMJLcunjuup<x zsitLcajOr i vsaka, btsidas Jsut, rs. - Naj-
tianjft t/usik VIA, to-v Pristojbin/* ta, rifrx> Duu 

Zastopnike 
pl. serij o mi agiiacijski po-
»«•1 sprejmemo. Ponudbe na 
•glasni oddelek »Jutru » pod 
iDobra eksistenca*. 21818 

Trgovskega 
pomočnika 

izučenega mešane stroke, z 
dobrimi referencami sprej-
me Karel Cimperška nasl. 
Alfonz Kastelic. 21825 

Specialist v nemški 
korespondenci 

Eiačajen. s radostno prak-
so, dobi službo v Ljubljani 
Ponudbe z referencami pod 
»Samostojen 28» na og'asnl 
oddelek »Jutra*. 21628 

Trg. pomočnika 
pos t r ansko verzirantga v 

manufaktumi stroki in 
prodajalko 

fel Specarij trgovino sprej-
mem. Rstfektiram samo na 
boljše Plača po do- i 
govoru. Ponudbe na oglas t 
oddelek »Jutra* pod l i f ro 
cAg;lnost*. 21616 

Učenca 
pridnega in poštenega sprej-
me takoj za pleskarsko in 
slikarsko obrt M Dobrave v 
Celju, Glavni t rg štev. 15. 

21605 

Poslovodjo 
popolnoma samostojnega r 
jnanipulaciji lesa, ki bi bil 
zmožen voditi poleg tega 
tudi knjigovodstvo in slo-
vensko, nemško ter laško 
korespondenco, iščemo za 
lesno industrijo R> flektira 
se samo na trezno, vestno, 
zanesljivo, energične in res 
»možno osebo Ponudbe s 
priložitvijo spričeval na 
eglas. oddelek »Jutra* rod 
•Strokovnjak*. 21342 
r— 

Več mizarjev 
prvovrstnih sprejme tovnr-

ohištva A. Amann v 
217_>9 

Čevljarji 
ne zamudite ugodne prilike 
zasebnega tečaja, ki 66 vrši 
za gg mojstre in pomočni-
ke 3. julija* t . 1. Interesenti 
zahtevajte prospekt. Vodi-
tel j tečaja Josip Steinman, 
Ljubljana, Kolodvorska 41. 

21754 

Nemka 
i* boljše družine da nem-
ško konverzacijo otrokom 

poceni. Ponudbe na oglas, 
odd. Ju t ra pod »Konver-
zacija«. 21840 

J) a poh 
Tržiču. 

Natakarico 
lia račun, ki bi opravljala 
tudi druga hišna dela — 
»možno siov. in nemškega 
Jezika, iščem za letoviški 
k r a j na Gorenjskem Po-
nudbe n3 oglasni odddek 
•rjutra* pod »Služba takoj» 

21S79 

Boljše dekle 
Ifgčem za Beograd za hišna 
iflela z dobrimi izpričevali. 
Ponudbe pod šifro »Beo-
grad št. 35» na oglas. odd. 
»Jutra«. 21835 

Kleparskega 
vajenca 

Bpreime Valentin Zaletel — 
Si. Vid nad Ljubljano. 

21907 

Učenca 
fcprejme • špecerijsko tr-

fovino Vid Murko. Mari-
or, Meijska cesta št. 24. 

21819 

Korespondenta(injo) 
veščega slov., hrv in nem-
Skega jezika, s t r o j e n j a in 
Btenojrafije perfektno. Išče 
tuka j šn ja veletrgovina. — 
Oferte je nasloviti na ogl. 
o ldelek »Jutra» pod značko 
»Takojšen nastop*. 21655 

Prodajalka 
izvežbana v manufaktumi 
in Špecerijski stroki, z več-
ietno prakso, vešča sloven-
skega in nemškega jezika, 
iš^e službo v večji trgovini 
za takoj . Gre tudi na de-
želo. Cenjene ponudbe na 
of lasni oddelek »Jutra* pod 
»Prodajalka 30». 21604 

Šofer 
s šestnajstletno prakso — 
išče službe. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 21582 

Podjetjem 
uradom, denarnim zavodom 
se priporoča za poduradni-
ka ali slugo vesten zanes-
ljiv in inteligenten mlade-
nič. lepe postave, ki je ab-
solutno zanesljiv in zvest, 
'd bi bil vsakemu šefu v 
veselje Cenjeni interesenti 
izvejo naslov • ogla-nem 
oddelku »Jutra*. 21567 

Čebelarskega dela 
iščem. Zmožen sem pa *ndi 
mizarskega dela. Naslov: 
Florijanska ulica št. 17II 

21550 

Kot gospodinja 
ali kot opora gospodinji 
išče za 2—3 mesece (čez 
počitnice) službo vsestran. 
sko izurjena, pridna in po-
• tena gospa. Razume se 
tudi v trgovini Najra je gre 
na deželo, ker ima vese-
lje do dela. Prijazne dopise 
prosj pod »Zanesljiva 44» 
na oglasni oddelek »Jutra«. 

21544 

Trg. pomočnik 
mlad, dobro izvežban v me-
šani stroki, želi premeniti 
mesto. Nastop po dogovo-
ru. Cenj dopise na ogl. 
odd. »Jutra« pod »Zanes-
ljiv« moč«. 21440 

Ariel prikolica 
nova, kompletna in vetro-
bran naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

21634 

Steyer-avto 
tvpa VU, športni blok, naj-
novejša zadnja os, s 7 se-
deži, popolnoma nov, zelo 
eleganten, proda dr. Scher-
baum, Maribor. 21673 

Bencin - motor 
18 k. s., v brezhibnem sta-
nju poceni prodam. — 'Na-
tančnejši podatki se dobijo 
v OŽit. t iskarni v Franči-
škanski ulicL 21821 

Kuharico 
feščo voditi samostojno 

hotelsko kuhinjo in 

pomožno moč 
sposobno opravljati vsa ku-
hinjska dela, iščem za ae-
sono Znanje nemškega je-
t ika je pogoj Ponudbe je 
brzo poslali na naslov: 
Crikvenica. poštni pretinne 
i t . 46. 21815 

Pletilje 
• lastnim strojem, dobijo 
delo na dom Pismene po-
nudbe pod »Telovniki« na 
Oglasni oddelek «Jntr.i». 

21867 

Pletiljo 
sprejmem takoj . Nas 'ov T 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

21804 

Knjigovodja 
zmožen vseh pisarniških 
del, dalje slov., nemščine 
in češčine. išče primerne 
služb«. Ponudbe na ogl. 
odd. »Jutra« pod »Knjigo-
vodja 50». 21S34 

Dijak 
s poštene hiše, 1 dovrše-
nimi 4 razr. srednje šole, 
išče primerne službe. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 21816 

Boljša mladenka 
z dobrimi spričevali ieli 
službo k otrokom ali kot 
sobarica. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 21817 

Blagajničar^a 
s kavcijo, išče mest* — 
sprejme pa tudi kako dru-
go primerno službo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
<Jutra*. 21844 

Kontoristinja 
s sTednjeSol^o izobrazbo in 
z nekaj praks«, išče mesta. 
Gre tudi kot blagainičarka 
ali vzgojiteljica Cenj po-
nudbe "pod »Požtena 440* 
na oglasni oddelek Ju t ra . 

81858 

Malinovec 
in 12 vrst drugih, priznano 
najboljših sokov nudj »Brez-
alkoholna produkcija* v 
Ljubljani, Poljanski nasip 
št. 10/b. 21872 

Tenis-raket 
prvovrstne znamke, prodam 
po jako zmerni ceni — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21633 

Vrvarske izdelke 
oajbolj&e kvalitet« fcnpltr 
najceneje f največji r r r u 
al » Jugoslaviji Tovarn* 
aiotvoaa in vrvarna d d 
arotuplj« ori Ljubljani -
Komisijska saloara- Fr&nr 
P»lme Ljuhljana, Gospo-
<v«t»ka eenta 7 — O"! j*. 
CanSarjeva 1 ln Maribor 
Koroika 8. 961 

Jarmenik 
sistem Klrchner, malo rab-
ljsn, prodam Na ogled v 
obratu do 15. julija t L 
Naslov, v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21820 

Gepelj 
pokrit, dobro ohranjeni, Ima 
naprodaj Ivan Cankar — 
Naklo pri Kranjn. 21855 

21 Dc. olja 
ostanek, v steklenicah, za 
šivalne stroje, vodeno Si-
stega, s 25 % popusta pro-
dam. Ponudbe do 28 t m. 
na oglafni oddelek »Jutra* 
pod »Olje*. 21808 

Trgovski paviljon 
na najprometnejS točki — 
pripraven za prodajo jest-
vin in delikatee. p r o d a 
pod ugodnimi pogoji Frano 
Slamič, Ljubljana. Gospo-
svetska cesta 6. 21873 

Drva 
nukove in hrastove, odpad 
ke od oarketov dostavlja 
po nizki ceni na dom parna 
žaga V Scagnetti v L jub 
i is ni — &a eorenjskim ko-
lodvorom. 

Moško kolo 
d o b r ohranjer.o — poceni 
naprodaj. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 21846 

Vsakovrs tno zlato 
<U[>U]« po najvi£1ib seaab 

Č e r n e — iuvelir 
lubljana. VVolTcva aliea i 

S3 

Starinsko uro 
p o d a m in druge starine. 
N?.s!ov pri oglas, oddelku 
»Jutra«. 21838 

Diro 
na p»resa za samca Irnpim 
»vent. tudi konja. Marija 
Urbano, Kopitarjev* nI. 4 

21887 

Oglasili oddelek „Jutra" 
v Prešernovi ulici štev. 4 

bo v sredo pred narodnim praznikom, dne 
27. t m. uradoval, kakor ob sobotih in 
dnevih pred prazniki, to je permanentno 

od 7. do 2. ure popoldne. 
Naročite oglase pravočasno! 

Močan ročni voz 
ki se da porabiti tndi kot 
enovprežnik, proda Strop, 
nik, Maribor, Wolfova 3 
(Kolonija) 21662 

Otroški voziček 
dobro ohranjen, poceni na-
prodaj Na«Iov v oglasnem 
oddelka »Jutra*. 21854 

Stare moške obleke 
in drugo kupujem ter pla-
čam najbolje. — Dopisnica 
zadostuje, da prjdem na 
dom. A Drame, Ljubljana. 
Gallusovo nabrežje št 29 

21784 

Frak in salonsko 
suknjo 

oboje t tlletoma, r s« T 
prvovrstni kvaliteti in sta-
nju, zaradi izselitve poceni 
prodam. Naslov in čae za 
ogled v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21874 

Žensko nar. nošo 
poceni prodam. NMIOV • 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

21861 

Železno posteljo 
zložljivo, samo v dobrem 
stanju, belo, kupim Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Ju t ra» pod šifro »Cjsta 
postelja*. 21632 

Arnika cvetje 
lipovo cvetje 

ter podleskovo seme 
itd kupujem po najvišjih 
dnevnih cenah. Iščem na-
kupovale«. — Ed. Pidler, 
Vrhnika. 21597 

Stružnico 
2—3 m dolžine, rabljeno, 
dobro ohranjeno, kupimo. 
Ponudbe na »Ona* d d.. 
Rožni doL pošta Semič 

' 1 21682 

• ^Hrastovih pragov 
1.30 m dolžine kupimo več-
jo množino. Ponudbe na: 
«Una» d. d., Rožni dol — 
pošta Semič. 21681 

Javor 
rezan, od 50—100 debeline 
kupim par vagonov. »Man-
gart«, poštni predal 43 — 
Ljubljana. 21781 

IX 

Enonadstropna hiša 
zelo solidno zgrajena, v 
brezhibnem stanju, l lepi-
mi pro«tori. na telo pro-
metnem kraju, pripravna 
za večjo trgovino, ki je tu 
potrebna, ker ni v centru-
mu nobene. «11 t a restav-
racijo. je pod telo ugod-
nimi pogoji na prodaj — 
Natančnejša pojasnila daje 
Stepan Bral . Krapin-ke 
Toplice. Hrvatska 21614 

S t o t e , , 8cti J®feo<s@ 
Izvirna pravijlca s slikami za deco. 

Spisala tetka Metka. 

22. 
Mesec se je jel poslavljati in za vile ie prišel čas razhoda. 

Na travnik So se spustili prelepi majceni zrakoplovi, pisani 
kakor obleke njihovih lastnic; tudi kraljica je stopila v svo-
jega, ki je bil snežnobel in z zlatom obrobljen. Ko je bila že 
splavala v zrak, j e spustfla iz roke bel cvetni listič in zaklicala 
Skoku: »Shrani ga in spomni se ga, kadar boš v najhujši stiski; 
iahko da ti kdaj reši življenje. Ostani zdravi« 

Lepo urejen vrt s 
poslopjem 

ki se lahko preuredi sa 
stanovanje, prikladno za 
vsako obrt. ali samo za 
stanovanje, posebno pri-
merno za vpokojenc« — 
prodam pod ugodnimi po-
goji. Natančna pojasnila 
daje lastnik Stjepan HruS, 
Krapinske Toplice, Hrvat-
sko. 21596 

Grajščlnlco 
23 oralov pose6tva pri Ma-
riboru, moderno, prodam za 
600.000 Din Dopise na na-
slov: Ljubljana, poštni pre-
dal 283. 21778 

Hišo v Ljubljani 
ali predmestju kupim v ce-
ni do 100 000 Din in pla-
čam takoj — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Prazna hiša*. 21763 

Hiša 
• kateri je znana restav-
racija v Goričanah št 19 
(Medvode) je naprodaj. Več 
v oglasnem oddelku Ju t ra 

21721 

Rudarji pozor! 
V bližini rudnika Hudajama 
pri Laškem prodam malo, 
zidano in i opel.o krito hi-
šo, • kateri j« obokana 
klet, kuhinja in velika so-
ba. Poleg hiše je hlev za 

"2 glavi živine, s "majhno 
sobico. OkTog hiše je tudi 
oral zemljišča s solnčno 
lego. Cena 16.000 Din Po-
nudbe na dr. Roš, odvetnik 
— Laško. 21692 

Enonadstropno hišo 
na novo preurejeno — z 
manjšim posestvom ter vi-
nogradom radi preeelitva po 
ugodni ceni prodam aH od-
dam v najem Oddaljeno 5 
minut od kolodvora Straža-
Toplice Reflektantje na j 
se zglasijo v gostilni na 
kolodvoru. Medic, Straža — 
Dolenjsko. 21685 

Pozor, Amerikanci! 
Naprodaj dobro obiskana 

gostilna in trgovina 
na jako prometni cesti r 
blilnji okolici l jubljanski — 
radi družinskih razmer. — 
Event. se naredi tudi drugi 
aranžma. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra* pod SUro 
»Krasna bodočnost* do 2. 
julija. 21836 

£ohaU 

Lokal 
prazen, • najživahnejša tr-
govski četrti, pripraven za 
vsako stroko, o d d a m v 
najem takoj . Ponudbe pod 
»Živahna točka* na oglasni 
oddelek »Jutra*. 21830-a 

V n o f ^ r n 
Gostilna 

boljSi, obširna, v zelo pro-
metni ulici «e odda v na-
jem izkušenemu moškemu 
strokovnjaku. 2enske iz-
ključen«. — Ponudbe pod 
»Priložnost* na oglas, od-
delek »Jutra*. 21831 

Trgovino 
s meš. blagom, ob glavni 
cesti pri farni cerkvi od-
dam takoj agilnemu in ka-
pitala zmožnemu trgovcu 
ali trgovki v najem. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Ugodno 21». 

21823 

Gostilno 
oddam v najem v centru 
Ljubljane, proti 20.000 Din 
odstopnin«. Naslov v ogl. 
oddelku «Jutra». 21864 

fUm^vanfu 

Stanovanje 
sohična lega, 2 sobi ln 
kuhinja, g pritiklinami od-
dam takoj za 800 Din me-
sečno. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 21870 

Dvosobno 
stanovanje 

išče štiričlanska družina za 
avgust. Ponudbe na ocL 
odd. »Jutra« pod »avgu-t 
39». 21839 

Katera stranka 
brez otrok je voljna si na-
rediti stanovanje, pod zelo 
ugodnimi pogoji. Naslov v 
oglasi;ou oddelka »Jutra*. 

S1S7S 

Stanovanje 
dobi starejša ženska, ki bi 
opravljala poele postrežni-
co. Naslov pove oglasni 
oddelek «Jutrs*. 21850 

Več stanovanj 
odda Realitetna pisarna v 
Ljubljani, Kolodvorska nI. 
št 29. 21852 

Poletna stanovanja 
opremljena, s kuhinjo na 
razpolago v Medvodah. — 
Vprašanja na oglasni od-
delek »Jutra* pod značko 
»Vila 10*. 21843 

Stanovanje 
2—8 sob i i 8 e trgovska 
družina. Samo odrasle ose-
be. Ponudbe pod značko 
»Trgovska drtfiina* na ogl. 
oddelek »Jutra*. 21826 

'Prehrana 
Katera mati 

dobra in skrbna, bi vzela 
za svojega 2 leti starega 
zdravega, pridnega in le-
pega fantka. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Dobra in skrbna mati*. 

21822 

Gospoda 
stanovanj e 

kot sostanovalca. Poizve se 
pri oglas. odd. Ju t r a . 

21813 

Sobo 
oddam (ena ali dve poste-
lji). Parket, elektrika. Na-
slov pri oglas. odd. Ju t ra . 

21841 

Opremljeno sobo 
lepo, veliko, nasproti trbo-
veljske palače, s elektr. 
razsvetljavo, za 1—2 osebi, 
oddam takoj. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 21833 

Sobo 
oddam s posebnim vhodom. 
Naslov pove oglas. odd. 
»Jutra«. 21829 

Sobo 
lepo opremljeno, o d d a m 
gospodu. Naslov T cglas. 
oddelku «Jutra». 21853 

Sobo s brano 
oddam gospodični. Naslov 
v ogla«, oddelku «Jutrs*. 

21806 

Mesečno sobo 
oddam na Sv. Petra cesti 
št. 79. 21809 

Sostanovalca 
s 1. julijem. — 

aslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21860 

Lepo sobo 
t ako j ali s 1. julijem odda 
Ulica Stare pravde št." 5/1. 

£1814 

Sobo 
s prostim vhodom l i stop-
nic, parketirano, z elektr. 
lučjo, oddam s 1. avgustom 
Vprašati na Poljanski cesti 
š t . 18. 21863 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
v bližini »Zvezde*. . Vpra-
šati pri družtvu hišnih po-
sestnikov: Salendrova ul 6 

21857 

Opremljeno sobo 
oddam s 1. julijem v sre-
dini mesta. Naslov v ogl. 
oddelku «Jutra». 21865 

Sobo 
z razgledom na Kongresni 
t rg oddam s 1. julijem. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
cJutra*. "21862 

Lepo sobo 
v bližini «Zvezde», z elek-
trično razsvetljavo in upo-
rabo klavirja takoj oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21875 

Opremljeno sobo 
v Gledališki ulici oddam 
samo s o l i d n i gospodični 
uradnici Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. Ogledft i 
samo med 12. in 14. uro 

21810 

P P j h H 

«Blisk» 
Dvignite pismo v oglasnem 
oddelku. 21868 

Bellevue 
Petek zvečer 

Jože, v soboto nemogoče, 
pridd r sredo ob 4. uri na 
isti kraj . Jožica. 21811 

Par letoviščarjev 
sprejmem v popolno oskrbo 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod šifro »Zatišje*. 

21694 

Restavracija 
»Planina« Sv. Križ 

nad Jesenicami 
je nanovo preurejena. N» 
razpolago so zračne, šolni-
ne sobe in cela družinska 
stanovanja. Auto taxi vsak 
čas na razpolago. Cene 
zmerne, izven glavne se-
zone znaten popust. Pripo-
roča se uprava. 21S30 

Dopisnike 
za trgovske informacije lz 
Višnje gore, Sodražice, 2i-
rov, Stične. Žužemberka. 
Krope, Radovljice in vseh 
tudi najmanjih kra jev — 
iščemo. Pismene ponudbe na 
poštni predal 224, Ljublja-
na. 21869 

Kane — Podsmreka 
Dobrova 

Zelenega žganja frakelčki 
so ob nedeljah zelo uma»-
zani, da se kar ustnic pri-
jemljejo. — Franc Novak. 

21847 

'A 4 lia * A 

Vdova 
ki ima gostilno in kavarno 
v Ljubljani, bi poročila 44 
do 60 let starega gospoda 
z nekaj denarjem. Ponudbe 
pod »Spoznanje 44* na ogl. 
oddelak »Jutra*. 21774 

Pianino 
dobro ohranjen, vzamem v 
najem; pozneje se even-
tuelno kupi. Naslov pri 

oglas. odd. Ju t ra . 21832 

Klavir 
BSsendorfer (Stutzflflgel) v 
zelo dobrem stanju, zame-
njam za črn pianino, event 
prodam. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»St. 21871*. 21871 

Ročno torbico 
črno, z vsebino: ključi in 
očala, sem izgubila. Naj-
ditelja prosim, da jo odda 
proti primerni nagradi v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

21856 

Kanarčki 
(Roller) še nekaj najbolj-
ših pevcev naprodaj. Poši-
ljam tudi Po pošti in jam-
čim, da dospo ptiči živi na 
cilj. Franjo Omahna, Ljub-
ljana, Mestni trg štev. 10. 

21713 

Sova uharica 
zelo živahna, za lov, na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 21848 

Razglednice 
v fotografski izvedbi po 
Vaših lastnih fotografskih 
ploščah (negativih) proizva-
ja najcenejše takoj »Ro-
tograph«, Novi Vrbas. — 
Bačka. 21418 

SELITVE 
r mestu in ns deželo 
strokovno in najcenejše 

potom 
S i o v e n i a 

T r a n s p o r t 
Ljubljana. 

Miklošičeva ce*ta 36 
Telefon Št. 2718. &<» 

Takojšen zaslužek 
se nudi potnikom in 
zastopnikom s pro-
dajo dobro idočih se-
rijskih predmetov na 
privatne odjemalce v 
mestu i9 na deželi 
Pojasnila daj2 : V. 
Kovač, Sv. Petra na-

sip št. 17. 147 

IGNACIJ GROM 
A N G E L I GROM roj. R0SENWIRTH 

poročena 24. junija 1928. 

Vrhnika 
.A 

S I F I L I S 
se zdravi s pomočjo pastil 

S I Q ( U R G Y L 
najnovejšo iznajdbo francoskega znan« 
stvenika dr Pomarefa in tako t s oseba 
sama leči, ne oddaljujoča se od svoje« 
ga posla. Odobreno z odlokom Mini» 
strstva Narodnega zdravja N. 43.367. 
Navodila pošlje proti vpošiljatvi 1 Din 

znamke, zastopnik: 
JOSIF M. PANTIČ 

Beograd, JugsBogdanova 8. 7850 

Zapomni si CT> 

da dobiš modne kamgarne, še v jote in suk» 
no za moške obleke, klobuke, razno perilo, 
gradi za žimnice itd. najcenejše pri tvrdki 

IVAN KROŠEU 
Kette Murnova (Martinova) c. 15. 

Izdelujejo se tudi moške obleke po meri. 

i/5 
"C 

v Ljubljani, dobro idoča in splošno znana se odda radi 
družinskih razm-r tako v najem proti primerni najemnini 
Oziralo ?e bo le na ronudbe dob-o vpeljanih priljubljeni* 
in kavci/e zmožnih postiin čarjev. Cenjene ponudbe na. ogl 

oddelek iista ped „Prvovrstna gostilna",. 
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Cena novega FORD CABRIOLETA M37.5'— dinarjev, franco Rakek, 
Pet kompletna opremljenih kole11 pnevmatiko. Brez tisila proti tresenju. Spremembe v ceni brez predhodnega naeuanUa pridrhmš. 

Lepota, trpežnost in ekonomičnost so 
značilne lastnosti novega Forda 

7852 

Milijoni ljudi občudujejo novi Fordov model, njegovo harmonično in okusno 

izdelavo ter njegovo izvanredno gracijo, ki jo izpolnjujejo še vse druge poe-

dinosti, skratka: pravo veselje tudi za najbolj razvajeno oko. 

Še mnogo večje veselje Vam nudi vožnja za volanom novega Forda. Šelej, 

ko to preizkusite, si morete ustvariti pravi pojem o velikem pomenu te auto-

mobilistične stvaritve. 

Velika hitrost, ročno obvladanje motorja, velika zmožnost pri premagovanju 
r v , . • 

strmin, lahek način krmiljenja, ekonomska uporaba, odlično delujoča zavora 

na vsa štiri kolesa, dovršene in prožne vzmeti in vse ostale občeznane last-

nosti Fordovih izdelkov, zlasti njih vztrajnost in odpornost, so bistveni znaki 

novega Forda. Novi Ford je klasičen primer za to, kaj premorea dovršena 

tehnika in razvajen okus na polju automobilizma. 

Obiščite našega najbližjega pooblaščenega zastopnika, da si ogledate in preiz-

kusite novi Ford. Vrednost novega Forda je toliko višja kot njegova prodajna 

cena, da se Vam, v kolikor zasledujete zgodovino automobilizma, še nikdar 

ni nudil tako ugoden nakup. 

Brošuro s slikami vseh vzorcev in posameznosti novega Forda Vam pošljemo 

na željo brezplačna 

F O R D M O T O R C O M P A N Y / T R I E S T E 
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